
NOTULEN 2014 nr. 4 
AFDELING: BVFZS 
STELLER: A. de Nijs-Koelega 
DOORKIESNR.: 077- 359 9430 
 

 
Notulen van de openbare raadsvergadering van 26 maart 2014 
 
Aanwezig: A. Scholten, voorzitter 

G.J.P. van Soest, griffier 
 

Leden (38): 
 

F.H.T.M. Aerts (D66) 
Mw. W.H.M. Bot-Kaspori (VVD) 
M. Bozaslan (CDA) 
H.H.M. Brauer (VenLokaal) 
Mw. W. de Bruin (PvdA) 
M.H. Camp (VVD) 
A.J.M. Drissen (CDA) 
Mw. M.A.H.J. Duckers (LokaleDemocraten) 
H. van Eijck (GroenLinks) 
J.C.T.M. Feller (D66) 
Mw. M.H.G. Fleuren-Swinkels (VVD) 
G.J. Geelen (VVD) 
A.H.J. Heerschop (SP) 
P.G.J. Hen (VVD) 
Mw. C.W.M. Hendrickx (GroenLinks) 
J.M.E. Heuvelings (VVD) 
J.G.U.G. Hoezen (VVD) 
S.E.H. Holla-Crienen (PvdA) 
M. Houba (VVD) 
G.J.G.J. Idink (CDA) 
H.A.M.H. Janssen (PvdA) 
P.F.G. Janssen (LokaleDemocraten) 
G.S. Lommen (CDA) 
F.L.E. Maesen (VVD) 
H. Mallouka (PvdA) 
A. Meziani (CDA) 
A.F.E. Pieko (VenLokaal) 
A.W.P.J. Pijpers (VVD) 
Mw. W.F.H. van Rijn-ten Vaanholt (VVD) 
F.P.M. Schatorjé (LokaleDemocraten) 
W. Schenk (PvdA) 
J.C.J. Schuurmans (CDA) 
Mw. V.E.R. Tax (PvdA)) 
Mw. D.S.J. Thissen (CDA) 
A.P.M.A. Vervoort (SP) 
G.A.J. Vervoort (VenLokaal) 
D. Yildiz (LokaleDemocraten) 
C. van Zwamen (CDA) 
 

Afwezig: J.F.J. Konings (LokaleDemocraten) 
 

Aanwezige collegeleden: S. Satijn (VVD) 
J.H.G.M. Teeuwen (CDA) 
R.L.J. Testroote (PvdA) 
W. van den Beucken (VVD) 



RAADSNOTULEN 26 maart 2014 

 2 

  
Verslag: Mw. A. de Nijs-Koelega 
  
Publiek: 85 
  
Tijd: 19.00 uur – 21.45 uur 
  
Volgende vergadering: 27 maart 2014 
 



RAADSNOTULEN 26 maart 2014 

 3 

I. Opening en mededelingen 
 
De voorzitter: Dames en heren, ik open de vergadering van uw raad. Dit is de 
laatste vergadering van deze politieke periode die ruim vier jaar en twee maanden 
heeft geduurd. Er is bericht van verhindering van de heer Konings. Er zijn geen 
mededelingen. 
 

- - - 
 
II. Vragenhalfuur ex Artikel 37a RvO 
 
De voorzitter: Er zijn geen vragen voor het vragenhalfuur. 
 

- - - 
 
III. Vaststellen van de: 
 
 Agenda 
 
De voorzitter: Kunt u de agenda vaststellen met van mijn kant het verzoek om bij 
punt VI, Afscheid van de vertrekkende raadsleden, eerst de voorzitter van de raad te 
laten spreken, dan de fractievoorzitters en ten slotte de leden die daar prijs op 
stellen? De punten a en b worden omgedraaid. Toegevoegd is agendapunt 32. Dat 
is de hertelling van stembureau 6. 
 

- - - 
 
 De notulen van de openbare raadsvergadering van 26 februari 2014 
 
De voorzitter: Zijn er opmerkingen over de wijze waarop is genotuleerd? Dat is niet 
het geval. De notulen zijn vastgesteld. 
 

- - - 
 
 Lijst van ingekomen stukken nr. 4 
 
Voor kennisgeving aannemen: 
 
28. Brief Raad van State, afdeling bestuursrechtspraak, te Den Haag 

d.d. 13 februari 2014 over uitspraak op beroep van de besloten 
vennootschap met beperkte aansprakelijkheid Hulshof makelaars B.V. te Den 
Haag tegen bestemmingsplan Centrum Venlo (14-1880) 

 
29. Brief ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties te Den Haag 

d.d. 17 februari 2014 over collegevorming en benoeming wethouders (14-
2168) 

 
30.  Brief Raad van State, afdeling bestuursrechtspraak, te Den Haag 

d.d. 21 februari 2014 over bestemmingsplan Bauhaus/verzoek om voorlopige 
voorziening; verzoek van Budé Holding Meerssen Maastricht B.V. en Budé 
Beheer B.V. om uitspraak te herzien (14-2301) 
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Brieven waarvan wordt voorgesteld deze ter afdoening in handen te stellen 
van het college van burgemeester en wethouders: 
 
31. Brief Dierenvrienden en ex-Vrijwilligers van de Dierenambulance Noord-

Limburg, p.a. de heer W. Adriaanssen, Emmastraat 68 te Venlo 
d.d. 9 februari 2014 over leegloop vrijwilligers Dierenambulance Noord-
Limburg (14-1770) 

 
32. Brief Bouwbedrijven Jongen Landgraaf d.d. 12 februari 2014 over uitnodiging 

voor toelichting plannen Kazerneterrein (14-1847) 
 
33. Brief Schreurs e.a. d.d. 14 januari 2014 over morele integriteit gemeente 

Venlo (14-2208) 
 
34. Brief drs. J.J.J. Vierkotten, Acaciaweg 2 te Venlo d.d. 27 februari 2014 over 

brief 27 september 2013 en antwoordbrief (4 oktober 2013, 13-13431) over 
protest tegen gang van zaken tijdens hoorzitting bezwaarschriftencommissie 
van 12 augustus 2013 

 
 Lijst van ingekomen stukken 4a 
 
Voor kennisgeving aannemen: 
 
35. Brief Raad van State, afdeling Bestuursrechtspaak, te Den Haag over 

uitspraak beroep van J.G.M.M. Kessels tegen vastgesteld bestemmingsplan 
Bauhaus d.d. 27 november 2012 (14-2742) 

 
36. Brief Provincie Limburg te Maastricht d.d. 17 maart 2014 over geen 

zienswijze op en instemming met bestemmingsplan Canoij Herfkens 
(14-3201) 

 
Brieven waarvan wordt voorgesteld deze ter afdoening in handen te stellen 
van het college van burgemeester en wethouders: 
 
37. Brief van de heren J.H.M. Bongarts en drs. J.P.M. Schoenmakers namens 

buurtbewoners Bovenste en Onderste Molenweg, p.a. Onderste Molenweg 4 
te Venlo d.d. 11 maart 2014 over verdere intensivering spoorlijn Venlo-
Duitsland (14-3590) 

 
De voorzitter: Zijn er opmerkingen? Dat is niet het geval. 
 

- - - 
 
 Hamerstukken ex artikel 18a van het Reglement van Orde, nummers 5, 

23, 25 en 29 
 
 
5. Exploitatieplan Trade Port Noord, gemeente Venlo, 2e herziening 

(14-1672, 14-2265, 14-2266) 
 
Besluit: 
Akkoord. 

- - - 
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23. Vaststellen bestemmingsplan burgerwoning Venrayweg 27 Venlo 
(14-952, 14-2268, 14-2269, 14-2270) 

 
Besluit: 
Akkoord. 

- - - 
 
25. Vaststellen bestemmingsplan Twee bouwkavels Prins Hendrikstraat -

Zandstraat Belfeld' (14-1365, 14-2271, 14-2272, 14-2273) 
 
Besluit: 
Akkoord. 

- - - 
 
29. 't Ven-Oost (Registratienummer: 14-1685) 
 
Besluit: 
Akkoord. 

- - - 
 
IV. Raadsvoorstellen 
 
32. Hertelling stembureau 6 gemeenteraadsverkiezingen 19 maart 2014 

(14-3575) 
 
De voorzitter: Ik denk dat het gepast is dat de voorzitter van het hoofdstembureau 
zijn excuses aanbiedt aan die mensen die echt in de veronderstelling waren dat zij 
met voorkeurstemmen in deze gemeenteraad gekozen zouden zijn. Dat is de heer 
Linssen en later was er even het idee dat ook de heer Algur met voorkeurstemmen 
in de gemeenteraad zou zijn gekozen. Dat is niet het geval. Twee mensen hebben 
een paar moeilijke dagen gehad. Ik kan mij hun gevoelens goed voorstellen. Dat 
geldt trouwens ook voor die mensen van onze raad die met een minieme minderheid 
net niet een kwart van de kiesdeler hebben gehaald, de beroemde 25%. Ik had 
vanmorgen de heer Jos Hoezen aan de telefoon. Ik zei dat je dat ervan krijgt als je 
vrouw op Henk Brauer stemt. Dat is niet natuurlijk niet gebeurd. Ik wil niet stoken in 
een goed huwelijk, maar ik kan mij het gevoel heel goed voorstellen. Mijn excuses 
aan die mensen. Wij hebben de fout gelukkig boven water gekregen. Heel simpel: 
met het overnemen van de juiste tellingen van stembureau 6, de Witte Kerk, op het 
proces-verbaal is één regel te laag ingevuld. Als dat niet was gebeurd, was er niets 
aan de hand geweest. Alle stemmen zijn inmiddels bij wijze van proef herteld. 
Gelukkig klopt alles als een zwerende vinger, behalve het invullen van dat formulier. 
Ik moet u formeel vragen of u instemt met de hertelling, omdat het proces-verbaal 
vrijdag al is vastgesteld en getekend. Als u daarmee instemt, dan gaan de mensen 
straks tellen en zullen ze aan het einde van deze vergadering kenbaar maken wat 
daarvan de uitkomst is en dan kunnen we morgen de juiste mensen in de 
gemeenteraad benoemen en de geloofsbrieven van de juiste mensen goedkeuren. 
Wil iemand hierover het woord? Dat is niet het geval. Dan besluit u tot het hertellen 
van de stemmen van stembureau 6. De telling zal plaatsvinden in de 
burgemeesterskamer. Ik moet u erop wijzen dat het tellen in openbaarheid 
geschiedt. Als er mensen van hier of op de publieke tribune zijn die het interessant 
vinden het bij te wonen, dan moet ik u erop wijzen dat u het recht hebt om te kijken 
hoe er geteld wordt. Dan is het besluit nu genomen en wordt er beneden herteld. 
 
Besluit: 
Akkoord. 
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- - - 

 
27. Vaststellen bestemmingsplan Geluidzone centrale 

verwerkingsinstallatie Raaieinde (14-1726, 14-2276, 14-2275, 14-2277, 
14-2278, 14-2279, 14-2281) 

 
De voorzitter: Wie mag ik het woord geven? De SP-fractie. 
 
De heer Heerschop (SP): Wij hebben van het college een aantal stukken 
ontvangen. Waarvoor dank. De stukken waren voor de SP-fractie niet bevredigend. 
Wij hebben gevraagd of er onafhankelijk onderzoek is gedaan. Dit is een onderzoek 
naar met name laagfrequent geluid. Er is een algemeen onderzoek gedaan in 
opdracht van degene die de installatie gaat aanleggen. Dat vinden wij geen 
onafhankelijk onderzoek. Daarin komt het laagfrequent geluid nauwelijks aan de 
orde. Er blijven voor ons veel vragen over. Dat is de reden dat de SP-fractie niet met 
het voorstel kan instemmen. Wat mij betreft, mag u dit zien als een stemverklaring. 
 
De voorzitter: Zijn er anderen over dit onderwerp? Dat is niet het geval. Kunnen we 
dan met de aantekening dat de SP-fractie geacht wordt te hebben tegengestemd dit 
voorstel aannemen? Dan is aldus het besluit genomen. 
 
Besluit: 
Akkoord. 
 

- - - 
 
V. Onderwerpen buiten de directie raadsagenda 
 
De voorzitter: Er zijn geen onderwerpen buiten de directe raadsagenda. 
 

- - - 
 
VI. Afscheid van vertrekkende raadsleden 
 
a. De voorzitter van de raad 
 
De voorzitter: Wij nemen vandaag afscheid van de gemeenteraad van Venlo. In het 
spraakgebruik hebben wij het dan over de oude raad. Dat heeft niets van doen met 
uw gemiddelde leeftijd. Er zitten hier uitsluitend mensen die jong van geest zijn. Het 
heeft te maken met het feit dat we afscheid nemen van deze periode. Eigenlijk is 
deze raad collectief niet zo oud, want u zit pas vier jaar. Dat is in de politiek heel erg 
lang maar in de geschiedenis – de heer Feller weet er alles van – is dat een heel 
korte termijn. Velen van u zullen met grote idealen of verwachtingen in de 
gemeenteraad gekomen zijn. U bent gekozen in november 2009 en u bent 1 of 
2 januari begonnen na de herindeling met Arcen en Velden. Sommigen zullen 
daadwerkelijk iets van die idealen hebben kunnen verwezenlijken. Ik verklap geen 
geheim als ik constateer dat de dagelijkse praktijk weerbarstig is. Het college loopt 
daar dagelijks tegenaan en uw raad dus ook. Het gemeentebestuur kan veel maar 
niet alles tegelijk. Er zijn mensen die nu afscheid nemen en er zijn mensen die in de 
nieuwe raad terugkomen. Kennelijk zijn er mensen die de smaak te pakken hebben 
en daarvoor gekozen hebben. Deel uit mogen maken van het gemeentebestuur is 
een eervolle taak en een bevredigende bezigheid. Wij praten over werk dat, als je 
het goed doet, je leven verrijkt. De les van de democratie is simpel: klagen helpt niet, 
meedoen wel. Meegedaan hebt u met rekenkameronderzoeken, met werkbezoeken, 
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met raadsdiners, met initiatiefvoorstellen, met moties, met amendementen, met 
interpellaties en interrupties. Deze raad is geen verzameling makke schapen 
gebleken. Ik heb de sfeer ervaren als positief-kritisch en zo hoort dat ook. Debat is 
niet hetzelfde als strijd. Discussie betekent niet dat u erop uit zou zijn om uw 
tegenstander te vernederen. Deze raad is er altijd in geslaagd om alles 
overwegende tot een gedragen en afgewogen conclusie te komen. Dat maakt hem 
gezaghebbend. Er was ruimte voor emotie, maar emotie kreeg niet de overhand. Dat 
is heel positief, want ik denk dat niet elke gemeenteraad dat van zichzelf kan 
zeggen. We gaan over tot het onvermijdelijke en dat is het afscheid nemen van 
twintig leden van de gemeenteraad van wie sommigen terug zullen komen. We 
nemen afscheid van een groot aantal gewaardeerde raadsleden. Ik zal degenen die 
afscheid nemen kort de revue laten passeren. Ik doe dat per fractie en binnen de 
fractie op alfabetische volgorde. Ik begin bij de VVD met Wilmi Bot-Kaspori. Wilmi 
kwam in 2010 in de gemeenteraad. Zij heeft gewerkt als manager Hypotheken bij het 
Bouwfonds der Nederlandse Gemeenten. In haar vrije tijd is zij heel sportief. Ze is 
voorzitter van Volleybalvereniging Civitas Venlo en lid van de raad van toezicht van 
de landelijke organisatie VACpunt Wonen. Wilmi heeft zich laten kennen als raadslid 
met een hart voor sport. Zij vindt dat verenigingen ondersteuning van de gemeente 
moeten krijgen voor zaken die voor de club cruciaal zijn. Een ander speerpunt was 
het belang van toekomstige bewoners bij het realiseren van bouwplannen. Zij is lid 
geweest van het presidium en was voorzitter van de twee raadsvergaderingen die 
deel uitmaken van de BOB-cyclus. Dank u voor wat u voor onze gemeente gedaan 
hebt. Wij zullen u het eerste cadeautje uitreiken. U kunt het uitpakken voor iedereen. 
Dan kunt u zien wat u krijgt. 
 
De voorzitter overhandigt bloemen en het cadeau. 
 
Het is een beetje raar om in de tijd dat wij overstappen van de pen naar de iPad u 
een pen te geven. Dit is geen iPad. Dit is geen boek. Alle raadsleden krijgen het. Het 
is geen foto van de burgemeester of van uzelf, maar wel erg leuk. U mag het niet 
ruilen als u het niet mooi vindt. Het is een foto die ook op mijn kamer bij mij thuis 
hangt en die ik heel mooi vind. Hij staat in de Capitoolgidsen over Limburg voor 
toeristen. Het is een doorsnee van het stadhuis, de plek waar u gezeten en gewerkt 
hebt. 
 
Mevrouw Bot-Kaspori (VVD): Ik weet niet wie het uitgekozen heeft, maar ik vind 
het in ieder geval veel mooier dan een pen. Ik vind het heel origineel en het zal voor 
mij altijd een bijzondere herinnering blijven. Dank u wel. 
 
De voorzitter: Riet Fleuren-Swinkels is geboren in Venlo. Jaartallen mag je er niet 
bij vermelden. Zij zit vanaf 2010 in de gemeenteraad. Zij was eerder raadslid, eerst 
voor naar ik aanneem de KVP of was het al het CDA? Dat is dus voor 1980. Later 
was zij raadslid voor NL93. Dat is een soort piratenpartij, denk ik dan. Er staat hier 
dat zij de partij mede heeft opgericht met Gerrit Gommans. Zij is ook lid geweest van 
het Waterschap Peel en Maas. Zij heeft dus een ruime bestuurlijke ervaring. Zij staat 
wijd en zijd bekend als de stadsgids van Venlo en Blerick. Zij heeft velen rondgeleid 
en zij hebben alles van haar over de stad geleerd. Zij zit in diverse besturen zoals 
Voortgezet Onderwijs Venlo, het Wijkoverleg en verschillende ouderencomités. Riet 
wil als raadslid haar best doen voor mensen of gebeurtenissen die dat op dat 
moment nodig hebben. Dat kon je merken aan het stemgedrag bij het laatste 
amendement in de raad hiervoor. Dank u voor wat u gedaan hebt. Ook u krijgt het 
cadeau. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
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De heer Pierre Hen komt niet uit Venlo. Hij is uit Venlose ouders geboren in 
Vlissingen. Die mensen waren op vakantie en hebben toen een spoedbevalling 
gehad. Hij kwam in 2010 in de gemeenteraad. Voordien was hij zestien jaar lid van 
het Wijkoverleg Blerick waarvan de laatste zeven jaar als voorzitter. In het dagelijks 
leven is hij magazijnbeheerder technische dienst van Aviko in Lomm. Bij dat bedrijf 
zit hij al 25 jaar in de medezeggenschapsraad waarvan vijf jaar als voorzitter. Als 
raadslid hecht hij aan goede contacten met de bewoners en wil hij de bekende 
drempel tussen hen, de bewoners, en de politiek verlagen. Dat is zeker gelukt. Zeer 
bedankt. Ook u het cadeau en de bloemen. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Jos Hoezen is geboren in 1952 in Belfeld. Vanaf 2010 is hij lid van deze 
gemeenteraad. Hij staat in zijn dorp bekend als ondernemer van Slagerij en 
Cateringbedrijf Hoezen. Daarnaast is hij examinator bij het slagersvakonderwijs en 
lid van het platform Dorpontwikkelingsplan Belfeld en diverse verenigingen. In de 
raad was zijn prioriteit het vergroten van de leefbaarheid. Hondenpoep was daarbij 
een belangrijk onderwerp. Het is geen grap, maar ik hoorde vandaag dat de politie in 
Papendrecht als speerpunt heeft dat er onderzoek wordt gedaan naar het DNA van 
de uitwerpselen in relatie tot de daders. Alle andere geweldslachtoffers moeten dus 
maar wachten. Het DNA van de fecaliën krijgt prioriteit. De heer Hoezen had grote 
belangstelling voor de leefbaarheid in kleine kernen, waaronder Belfeld, Arcen, 
Lomm, Velden en Tegelen. Speciale aandacht had hij voor veiligheid en voor het 
stimuleren van zelfwerkzaamheid en goed burgerschap in buurten. Ik dank u voor 
wat u gedaan hebt. Ik begrijp met welk gevoel u hier in de raadszaal zit. Maar je 
weet nooit hoe de hazen lopen, en anders doet u er maar een poelierbedrijf bij. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Het volgende VVD-lid dat afscheid neemt, is Frans Maesen. Hij kwam in 1951 ter 
wereld. Dat zou je niet zeggen. Hij kwam tussentijds, in 2012, voor de VVD in de 
gemeenteraad. De politiek kwam op zijn weg via de werkgroepen Heutzstraat, 
Panhuismolen en Wijkraad Venlo-Oost. Als jonge liberaal was hij bijna tien jaar, van 
1996 tot 2006, actief voor D66. Het is leuk om de verbanden in de gemeenteraad te 
zien. Nu snap je waarom de coalities hier zo snel tot stand komen. Bekende dossiers 
uit die tijd zijn het bestrijden van de drugsoverlast en het Grotestedenbeleid met als 
speerpunt Venlo-Noord. In het verleden was hij werkzaam bij Pope en het 
Waterschap in Blerick. Hij zet zich in voor een veilig en economisch sterk Venlo. Hij 
wil daarbij ook de achteruitgang aan de grens in Venlo-Oost aanpakken. Verder is hij 
sterk betrokken bij de Molukse gemeenschap. Hij heeft bijgedragen aan het boek 
Dari laut Maluku naar de Maas. Ook voor jou de mooie prent van het stadhuis. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Twan Pijpers is geboren in 1949 in de gemeente Venlo. Hij is sinds 2010 lid van 
onze de gemeenteraad. Na de HBS studeerde hij korte tijd wiskunde in Nijmegen. 
Hij heeft jarenlang een eigen bedrijf gehad, een bakkerij in Blerick. Nog een beetje, 
want hij is nog zeer betrokken bij het bedrijf van zijn zoon. Nu houdt hij zich bezig 
met vrijwilligerswerk in Blerick en waar dan ook in Venlo. Als raadslid liet hij zich 
kennen als iemand die Venlo graag sociaal en financieel gezond wilde maken. Ook 
voor jou de prent van het stadhuis. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
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Het zevende en laatste vertrekkende VVD-raadslid is Mieke van Rijn-ten Vaanholt. 
Ze heeft net een vergadering met de burgemeester gehad. Wanneer ze geboren is, 
zeg ik niet. Ze is geboren in Heerlen. Zij kwam in 2010 in de gemeenteraad. Zij heeft 
lange tijd gewerkt als kleuterleidster. In de vergadering die wij net hadden, vroeg ik 
haar of zij een overeenkomst kon noemen tussen de kleuters, die ze altijd op de 
kleuterschool heeft meegemaakt en de leden van de gemeenteraad. Zij zei toen heel 
serieus: “Dat kan ik wel. Ik heb toch het gevoel dat kleuters al heel snel veel 
zelfstandiger werken dan leden van de gemeenteraad.” Misschien dat je daar straks 
iets over kunt zeggen. Na haar opleiding tot kleuterleidster werkte zij lange tijd in het 
basisonderwijs. Nadien stortte zij zich op het raadswerk. Zij is ook voorzitter van 
Veilig Verkeer Nederland, afdeling Venlo, en van de klankbordgroep 
Verkeerscoördinatoren en verkeersouders van het basisonderwijs. Verder is zij 
vrijwilliger in de Michaelparochie en lid van de Moeraskwaakers in ’t Ven, een heel 
belangrijke carnavalsvereniging. Als raadslid wilde Mieke van Rijn bijdragen aan een 
mooie, veilige en sociale stad, een stad waarin mensen zich prettig voelen, elkaar 
helpen en openstaan voor elkaar. Daarnaast zette zij zich in voor betere contacten 
tussen de burgers, gemeente en politiek. Lage opkomstcijfers zijn haar een doorn in 
het oog. Wij gaan over tot het uitreiken van de prent. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Ook bij het CDA zien wij veel verjonging. Muzaffar Bozaslan is geboren in 1965 in 
Tortum in Turkije. Wij hebben hem als lid van deze raad al sinds 1994. In 1969 
kwam hij als klein kind naar Nederland. Hij werd al op jonge leeftijd gevraagd voor 
tolkwerk. Hij heeft zich altijd heel actief ingezet voor het welzijn van migranten. Mede 
daarom werd hij in de gemeenteraad gekozen. Ook is hij lid van het plaatselijke 
moskeebestuur. Hij heeft stevige onderhandelingen met de gemeente gevoerd over 
grondprijs en de mogelijkheid hier een moskee, een gebedshuis waar zijn groepering 
recht op heeft, te realiseren. Dat is gelukkig te elfder ure gelukt. Hij kan zeggen dat 
het mooi voor elkaar is gekomen in de tijd dat hij in de gemeenteraad zat. Na de 
MTS werkte hij ongeveer twintig jaar bij Xerox en Océ in de techniek. Hij is nu 
werkzaam als tolk en vertaler. In de gemeenteraad zette hij zich in voor het welzijn in 
de ruimste zin van het woord voor alle Venlonaren. Hij staat model voor respect en 
saamhorigheid in de samenleving. Landelijk werd hij in het Binnenlands Bestuur 
zelfs geprofileerd als bruggenbouwer. Ook jou zou ik de prent willen overhandigen. 
Blijf even staan want we hebben je zo nog nodig. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Ger Lommen is een paar jaar na de oorlog in 1947 in Velden geboren. In 2010 kwam 
hij als heringedeeld raadslid in de Venlose gemeenteraad. Hij had toen al zijn sporen 
verdiend als fractievoorzitter in de raad van Arcen en Velden. Van beroep was hij 
rozenkweker. Helaas is hij hiermee gestopt. Daarnaast is Ger altijd in verschillende 
besturen actief geweest. Als raadslid streeft Ger Lommen naar een goede integratie 
van de nieuwe stadsdelen Arcen, Velden en Lomm in de gemeente Venlo. Daarvoor 
past slechts lof. Hij is iemand die zich enorm inzette voor het één maken van de 
diverse delen van Venlo. Laten we het geen stadsdelen noemen, want het zijn 
dorpen gebleven. Die dorpen en wijken maken samen een gemeente. Arcen blijft 
Arcen. Lomm blijft Lomm. Velden blijft Velden. Tegelen blijft Tegelen. Belfeld blijft 
Belfeld. Zo veel inzet en dat ook nog met een regionale uitstraling valt ook de 
minister van Binnenlandse Zaken op. U was ook nog, zo is het doorgedrongen in 
Den Haag, voorzitter van de werkgroep Taurus. U was een van de belangrijke 
mensen van het initiatiefvoorstel. Samen met de heer Feller hebt u in de 
gemeenteraad van Venlo aan het wethouderspluche geroken door daar plaats te 
nemen en tegenover u een groot deel van de gemeenteraad te zien. Het komt niet 
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veel voor dat in een gemeente als Venlo een dergelijk belangrijk initiatiefvoorstel 
wordt opgezet. Het is toch maar gelukt. Of de minister van Binnenlandse Zaken dat 
allemaal weet, waag ik te betwijfelen, maar voor uw complete staat van dienst heeft 
de minister u voorgedragen en het heeft Zijne Majesteit de Koning behaagd u te 
benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Blijf even zitten, want dat geldt ook 
voor de heer Bozaslan. Zeker in deze tijd geeft het de burger heel veel moed dat uw 
inzet voor tolerantie en respect tot in de hoogste kringen waardering ontmoet. Ook u 
kan ik zeggen dat het Zijne Majesteit de Koning heeft behaagd u te benoemen tot 
Lid in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
De voorzitter speldt de heren Kommen en Bozaslan de onderscheiding op. 
 
U bent geridderd. U bent Lid in de Orde van Oranje-Nassau. De heren Lommen en 
Bozaslan maken deel uit van een landelijke stichting van mensen die een koninklijke 
onderscheiding hebben. Zij steunen en helpen elkaar. Zij worden ieder jaar op de 
koningsdag uitgenodigd op het gemeentehuis. U mag in Blerick aanwezig zijn bij de 
Sjerp van Oranje. Wij verwachten u daar. Dit is de echte onderscheiding die u de 
hele dag mag dragen tot 24.00 uur. Daarna mag u haar nooit meer dragen. Alleen 
als u een keer bij de koning in rokkostuum moet verschijnen, mag u een klein 
miniatuurtje dragen. U kunt het kopen aan de Kneuterdijk in Den Haag. U krijgt nog 
een prent. In deze dozen zitten de echte oorkonden en handtekeningen. Dit zijn de 
instructies hoe ze gedragen moeten worden. In de regeling staat dat deze 
raadsleden een koninklijke onderscheiding hebben gekregen wegens het 
defungeren. Dat betekent afscheid nemen. 
 
Wij gaan naar de overige leden van het CDA. Toon Drissen kwam ook uit de 
voormalige gemeente Arcen en Velden. Hij liet merken dat hij daarvandaan kwam en 
dat Venlo iets anders is dan de totale gemeente bestaande uit Arcen, Velden, 
Lomm, Belfeld, Tegelen en aanverwante buitengebieden. Hij werd in 1948 in Arcen 
geboren. Ik weet niet of dat ook in de Kerkstraat was. Hij kwam in 2010 na de fusie 
in de Venlose gemeenteraad. Hij was afkomstig uit de raad van Arcen en Velden. 
Daar was hij lid van de rekenkamercommissie. Van beroep is Toon manager retail 
en facilitair manager winkelcentra. Daarnaast heeft hij diverse bestuursfuncties. 
Toerisme en cultuur vormen een rode draad in zijn werk. Hij is actief in de 
toeristische Informatievoorziening Arcen & Velden (TIVA) en bij Stichting Steunfonds 
Culturele Activiteiten Arcen. Als raadslid hechtte Toon aan versterking van de 
regionale economie, vooral door versterking van het toeristische product met 
centrumstad Venlo in de voortrekkersrol. Kooptoerisme is daarbij net zo belangrijk 
als dag- en verblijfsrecreatie in Arcen. De Floriade 2012 maakte dat zijn hart heel 
veel sneller ging kloppen. Bedankt voor wat je gedaan hebt voor onze gemeente 
Venlo. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Over Gilbert Idink kan ik wat korter zijn, want hij is nog piepjong. Hij is geboren in 
1971 in Venlo. Hij kwam in 2010 in de gemeenteraad. Hij studeerde communicatie 
aan de heao in Eindhoven en werkt momenteel als business controller bij Seacon 
Logistics. Ook van hem zullen wij zeker nog horen. Hij behoort tot de talentvolle 
jonge Venlonaren die helaas niet behouden zijn gebleven. Hij heeft het geheel 
vrijwillig zelf gedaan. Hij heeft een jong gezin dat op een gegeven ogenblik wat 
ouder wordt. Wie weet kun je dan weer tijd besteden aan de politiek. Wij zien je dan 
vanzelf weer terug. In welke politieke partij is altijd weer een verrassing. Ik onthoud 
je als lid van het CDA. Dank. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
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Het vijfde CDA-raadslid dat afscheid neemt, is Jan Schuurmans. Hij is een beetje 
een Heintje Davids. Hij is geboren in 1946 in Lomm. Hij is wat ouder dan Gilbert 
Idink. Het wordt eentonig. Hij kwam in de raad in Venlo in 2010. Voor die tijd was hij 
raadslid in Arcen en Velden. Hij is iemand die altijd met veel voorkeurstemmen uit 
Lomm in de raad gekomen is. Dat kan ook niet anders als je een actieve functie hebt 
gehad bij de Boerenleenbank en de Rabobank in Lomm. Dan ken je zo veel 
mensen. Zo hoort dat. Hij is nu met de vut. Dat betekent vervroegde uittreding. Ik 
denk: “Hoe vroeg was dat dan?” Hij was in de raad iemand die zich richtte op 
veiligheid. Ik herinner mij het debat over de brandweer en over de vrijwilligers die bij 
de bedrijfsbrandweer werken. Verkeer, cultuur en leefbaarheid van de kernen zijn 
thema’s die Jan Schuurmans in zijn portefeuille had. Ik sluit niet uit dat wij elkaar 
binnenkort weer zien en dat u dan met de vingers omhoog staat, omdat u weer lid 
wordt van de gemeenteraad. Bedankt voor alles wat u gedaan hebt. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Toen moest Bob Vostermans weg om de gemeente Horst aan de Maas aan 
bestuurskracht te helpen. Dat betekent dat de heer Cas van Zwamen hem heeft 
opgevolgd. Hij is een routinier met veel ervaring. Hij heeft eerder in de 
gemeenteraad gezeten. Hij is een onderwijsman in hart en nieren. Hij zat in de 
gemeenteraad van 2006 tot 2010. Hij kwam recent weer terug vanwege het vertrek 
van Bob. Hij sprak in deze raad altijd heel serieus en weloverwogen op een 
krachtige en stabiele manier. Hij heeft ook buiten Hout-Blerick hart voor de zaak 
getoond. Daarvoor past zonder meer een blijk van waardering. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Dan gaan we naar de PvdA. Wilma de Bruin is afkomstig uit Venlo, waar ze ook is 
geboren. Zij maakt sinds 2010 deel uit van deze gemeenteraad. Zij was eerder 
commissielid voor de partij. In het dagelijks leven is zij werkzaam in Venray als 
medewerker functioneel beheer bij de afdeling ICT van de GGZ Noord- en Midden-
Limburg. In haar vrije tijd is zij actief in diverse verenigingen en sportverenigingen. 
Als raadslid wil Wilma burgers betrekken bij wat er in hun stad gebeurt. Haar doel is 
een sociaal en veilig Venlo waar het plezierig is om te wonen en te werken. 
Persoonlijk spreekt het mij aan dat zij graag in gewone mensentaal duidelijk wilde 
maken waar het geld van de gemeente aan wordt uitgegeven. Bedankt voor alles. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Wouter Schenk is geboren in Utrecht in een heel mooi geboortejaar. Het pleit voor 
hem dat hij sinds 1984 in Tegelen woont. Tot 1993 werkte hij bij de toenmalige 
zelfstandige gemeente. In 2006 kwam hij in de gemeenteraad van Venlo. Momenteel 
werkt hij als projectleider bij de milieudienst in Eindhoven, de SRE. Voordat hij 
raadslid werd, was hij actief in de wijkraad Op de Heide. Wouter wilde als raadslid 
bijdragen aan een schone, gezonde, duurzame, sociale en veilige woonomgeving. 
Kortom, een gemeenschap waarin alle Venlonaren van welke culturele achtergrond 
dan ook en ongeacht welke levensovertuiging op een prettige manier samenleven. 
Wie zou daar niet voor tekenen? Bedankt voor wat je gedaan hebt. Ik heb je zoon 
zien optreden in de Boermanszaal. Hoe heet die band ook weer? Hij weet het zelf 
ook niet meer. Hoe heet de band waarin uw zoon speelt? Dank je wel. Ook voor jou 
de prent. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
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Dan gaan we naar de LokaleDemocraten. Pierre Janssen is de nestor van de 
gemeenteraad. Hij heeft vandaag een groot interview gegeven. Nestor betekent voor 
de wet degene die in absolute jaren het oudste is. Ben jij dat? Pardon. Riet Fleuren 
is de vrouwelijke nestor van de gemeenteraad. De mannelijke nestor is Pierre 
Janssen. Hij is geboren in 1940. Sinds 2001 is hij raadslid in Venlo voor de Tegelse 
Democraten, fractie LokaleDemocraten. Daarvoor was hij lange tijd wethouder en 
raadslid in Tegelen voor het CDA en de Tegelse Democraten. Tot 2002 was hij 
ambtenaar bij het ministerie van Justitie. Momenteel is hij gepensioneerd. Niet dat hij 
het rustig aandoet. Hij is voorzitter van het presidium. Dat is een belangrijke taak 
voor het goed functioneren van de gemeenteraad. Sinds 2005 is hij bestuurslid van 
het Waterschap Peel en Maasvallei. Als gemeenteraadslid zet hij zich in voor het 
seniorenbeleid en alles wat daarbij hoort. Laten we vaststellen dat Pierre een 
gedeelde nestor is in de beste zin van het woord. Gefeliciteerd. Omdat vroeger 
wethouders de burgemeester konden vervangen, mocht het oudste raadslid de 
gemeenteraad voorzitten. Sinds de dualisering in 2002 is dat niet meer het geval. 
Dat neemt niet weg dat u een positie in ons midden hebt als wijs mens. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Roy Konings is er niet. Ik ga een kopje koffie bij hem drinken. Hij heeft maar kort in 
de fractie gezeten. Hij heeft vier jaar in de raad gezeten. 
 
Duran Yildiz is een kind van de jaren zeventig. Hij is in 1975 geboren in Sorgun in 
Turkije. In 2010 werd hij raadslid voor de Blerickse Democraten, de fractie 
LokaleDemocraten. Duran deed de pabo en de opleiding voor praktijkonderwijs. 
Sinds 1997 werkt hij als docent theorie en ICT aan de School voor Praktijkonderwijs, 
’t Wildveld. Hij is bestuurslid geweest bij de Alevitische Culturele Vereniging en de 
voetbalvereniging ACVVV. Hij wilde vooral een goede volksvertegenwoordiger zijn. 
Zijn hart ligt bij de gewone burgers in het algemeen en bij jongeren in het bijzonder. 
Als u weet hoe alevieten in elkaar zitten, dan weet u dat het enorme humanisten zijn 
die uitgaan van het goede in de mens. Bedankt wat je voor onze gemeente en 
gemeenschap gedaan hebt. Ook jij krijgt de prent. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Luud Pieko, de man achter de pilaar, gaat uit de raad maar je weet maar nooit. 
Sommige panden hebben van die spionnetjes. Je kunt dan vanuit je bovenwoning 
kijken wat er op straat gebeurt. Misschien is het handig om ook hier een paar van die 
spiegeltjes op te hangen, zodat ik beter zicht heb. Of moet ik de plek van de grote 
roerganger van de coalitie inpikken? Dan heb ik een beter overzicht over de raad. 
Luuk Pieko is geboren in 1954. Hij heeft sinds 2006 zitting in de raad voor de 
Belfeldse Democraten, tegenwoordig VenLokaal. Het laatste heeft niets te maken 
met het kapsel van de lijsttrekker. In het dagelijks leven is hij werkzaam als 
operations manager bij een producent van gassystemen voor auto’s. Dat moet 
tegenwoordig een goede business zijn. Hij is in de politiek gegaan om iets te kunnen 
doen voor de samenleving. Als raadslid maakte hij zich sterk voor een economisch 
gezond Venlo en de leefbaarheid in de kernen. Zijn grote wens is altijd geweest om 
meer zeggenschap, budget en zelfbeschikking voor de kernen te hebben. Dank voor 
wat je gedaan hebt. Ook voor jou de prent en straks de bloemen. 
 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
En dan tot slot onze jongerenpartij, D66. Venlo wordt steeds meer een stad van 
hoger opgeleiden. Jos Feller is daar een elegant voorbeeld van. Hij is geboren in de 
oorlog, in 1943. Hij studeerde Nederlands, rechtswetenschappen en wijsbegeerte. 
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Hij zit vanaf 2010 in de gemeenteraad. Eerder was hij lid van verschillende 
raadsadviescommissies. Hij heeft gewerkt voor het ministerie van Onderwijs. Hij is 
voorzitter van de stichting BlariaCultura en Marcato Mondial. Als raadslid wil Jos 
Feller burgers meer betrekken bij gemeentelijke besluitvorming. Erfgoed is bij hem in 
goede handen: hij heeft zich sterk gemaakt voor de redding van Nedinsco en het 
oude postkantoor. Hij was een van de drijvende krachten achter de cursus Venlogie. 
Hij was prominent lid van de commissie Lommen, later genoemd de commissie 
Taurus die zich inzette voor de bekende bioscoop. Dat was het initiatiefvoorstel dat 
hij met de heer Lommen goed heeft verdedigd. Hij heeft gevoeld hoe het is om 
eventjes een soort wethouder te zijn. Dank voor wat je gedaan hebt. 

 
De voorzitter overhandigt het cadeau. 
 
Wij hebben afscheid genomen van twintig raadsleden. Dat is een aanzienlijke 
vernieuwing van de gemeenteraad. Een aantal raadsleden komt mogelijk terug. 
Allemaal bedankt voor uw inzet voor onze inwoners. Bijzondere dank en felicitaties 
aan de gedecoreerden. Venlo is u zeer erkentelijk. 
 

- - - 
 
b. De fractievoorzitters 
 
De voorzitter: Het woord is aan de fractievoorzitters. De heer Heuvelings. 
 
De heer Heuvelings (VVD): Het is altijd lastig als je niet met elkaar besproken hebt 
waarover we het gaan hebben, want dan wordt het gras je voor de voeten 
weggemaaid. Dat is nu een beetje gebeurd. De VVD-fractie was vier jaar lang de 
grootste VVD-fractie van Nederland. Nog nooit was de VVD in Venlo zo groot. Wij 
hebben met twaalf leden ons vrouwtje en mannetje aardig gestaan. Het was een 
interessante en boeiende tijd. Wij hebben veel gedaan en nog veel te doen. O nee, 
dat was een week geleden. Nu gaan wij afscheid nemen van een aantal raadsleden 
van onze fractie. 
We beginnen bij Riet Fleuren. Zij was, ook voor andere partijen, vele jaren lid van de 
gemeenteraad van Venlo. Zij is zeer betrokken bij de cultureel-historische aspecten 
van Venlo met natuurlijk extra aandacht voor Blerick. 
Wilmi Bot was vier jaar secretaris van onze fractie. Zij heeft een heldere kijk op sport 
en cultuur en is een zeer goede sessievoorzitter. Dat is een kwaliteit die we gaan 
missen. 
Mieke van Rijn was vier jaar onze juffrouw Mieke, een Vense in hart en nieren. De 
Stad van Actieve Mensen (SAM) was haar op het lijf geschreven. Ze was sociaal 
bewogen en hield ons bij de les. Mieke, misschien dat je in deze raadsperiode nog 
terug komt in de raad. 
Frans Maesen kwam later in de raad. Hij had een schat van ervaring opgedaan bij 
D66. Wij kregen veel informatie van hem over het beleid van de burgemeesters Van 
Graafeiland en Schrijen. Hij was begaan met het grondwaterpeil van de stad. 
Pierre Hen, vier jaar raadslid, is begaan met de VVD, de kazerne, het Centrumplan 
Blerick, Blerick en wijk- en dorpsraden. De techniek van de website was zijn ding. 
Twan Pijpers, vier jaar raadslid, was met voorkeurstemmen in de raad gekomen. Hij 
was begaan met de financiën van Venlo en met name van de fractie. Hij stond aan 
de wieg van de flitsvergunning. 
Jos Hoezen, vier jaar raadslid, stond aan de wieg van de flitsvergunning. Hij was de 
man van de strijd over de hondenpoep, Hij was lid van de rekenkamer en is op één 
stem na niet herkozen. 
De VVD Venlo wil een lokale partij zijn die midden tussen de mensen staat. Onze 
vertrekkende raadsleden zijn een voorbeeld hoe een volksvertegenwoordiger 
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behoort te zijn: met een luisterend oor en met de reacties van de mensen aan de 
slag. Piet, Wilmi, Mieke, Frans, Pierre, Twan en Jos, bedankt. Het ga jullie goed. 
 
De voorzitter: Het woord is aan de heer Lommen, fractievoorzitter van het CDA. 
 
De heer Lommen (CDA): Ook ik heb niet met u afgesproken wat we gaan zeggen. 
Ik haal er een paar andere noten uit. Ik heb mijn best gedaan om de andere 
scheidende fractieleden van het CDA de revue te laten passeren. Ik heb de vorige 
besluitvormende vergadering een overweging mogen uitspreken. Daarbij gebruikte ik 
het thema voetbal. Dat past vandaag ook weer prima. Ik begin bij Gilbert, een sterke 
speler in het veld die als reservecaptain goed uit de verf kwam. Overigens zei Gilbert 
tegen mij dat ik eerst moest zeggen dat we een andere advertentie hebben. Dat 
komt waarschijnlijk later aan de orde. Waarschijnlijk komt dat onder meer aan de 
orde. Omdat jij het vroeg: een andere advertentie. Gilbert, toen je eindelijk door het 
vertrek van Bob aan de beurt was om de kar zelf te trekken, had je al een andere 
keuze gemaakt. Samen met Bob was je een prima koppel. Je genoot van de 
samenwerking met Bob. Juist toen iedereen dacht dat Gilbert het ver zou schoppen 
in de politiek koos je voor een maatschappelijke carrière. Alle respect dat je een 
duidelijke keuze hebt gemaakt. Je stond voor je zaken. Sport was een van de 
onderwerpen die Gilbert graag op zich nam. Verder heb je je ook ingespannen om in 
Venlo een jeugdonderscheiding in het leven te roepen. Geweldig. Ook had je als 
echter Blericknaar speciale aandacht voor het Kazernekwartier. Je hebt lang in de 
commissie Kazernekwartier gezeten. Het pleit voor je instelling dat je dat dossier 
overgaf toen je een baan kreeg waarbij de link met het Kazernekwartier makkelijk te 
leggen was. Mede door jouw opstelling is het niet verwonderlijk dat ik menigeen in 
de raad heb horen zeggen: “Wat jammer dat Gilbert stopt.” Dank Gilbert, dat je deel 
hebt uitgemaakt van onze fractie. Helaas was het maar voor vier jaar. 
Muzaffar, ook bij jou kan ik een vergelijking met voetballen maken. Turkse en 
Marokkaanse voetballers zijn heel gewild. Dat geldt ook voor de politiek. Net als bij 
voetbal worden deze spelers ook in de politiek erg gewaardeerd. Je gaf ons een 
bredere kijk op de wereld en speciaal op de Turkse gemeenschap. Ook dat is van 
belang in de politiek. Daarnaast heb je je steentje bijgedragen aan de inbreng vanuit 
de fractie. Natuurlijk maakte je je sterk voor religieuze zaken maar ook op financieel 
gebied stond je je mannetje. Ik gun je dat de door jou zo gewenste Turkse moskee 
er spoedig mag komen. Veel succes bij dat streven. 
Cas, er zijn ook voetballers die lang op de reservebank moeten zitten. Dat overkwam 
jou in de politiek. Na bijna vier jaar werd je opgeroepen om mee te spelen in het 
veld. Het feit dat je vrijwel alle trainingen – ik bedoel daarmee fractievergaderingen – 
hebt meegemaakt, is op zich al een pluim waard. Het was voor jou niet zo moeilijk 
om voor een aantal maanden zitting te nemen in de raad. Je was als oud-raadslid 
bekend met het reilen en zeilen binnen de raad. Ook voor de fractie was het fijn dat 
we een man met ervaring konden laten aanschuiven toen Bob vertrok. Het is fijn om 
zo iemand achter de hand te hebben. Dank daarvoor. 
Jan en Toon, samen met Bob Vostermans zijn we vanuit de gemeenteraad van 
Arcen en Velden naar de raad in Venlo vertrokken. Het was even wennen, maar ik 
heb het gevoel dat we een aardig potje hebben kunnen meespelen in Venlo. In het 
begin kregen we vaak te horen dat we te veel aan Arcen, Lomm en Velden dachten. 
Achteraf gezien geloof ik dat we het er nog nadrukkelijker over hadden moeten 
hebben.  
Jan, jij vergat nooit de belangen van Lomm in te brengen. In voetbaltermen 
gesproken: soms ging je in de aanval, soms ging je in de verdediging. Je was vaak 
in de weer voor de inwoners van Lomm. Dat bleek eens temeer bij de verkiezingen 
waar je in Lomm veel voorkeurstemmen hebt gehaald. Daarmee mag je als eerste 
reserve plaatsnemen. Het kan dus zomaar zo zijn dat je weer snel opgenomen wordt 
in het team dat gemeenteraad heet. Ik zou Jan tekortdoen als ik het hierbij laat. Jan 
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is ook heel actief op het sociale vlak waar hij samen met Desiree zaken heeft 
opgepakt. Je bent weliswaar niet de grote publiekstrekker, maar achter de schermen 
ben je een belangrijke en dankbare pion. 
Toon, je was overal inzetbaar en iemand die je graag in je team had. Bijna nooit 
deden wij tevergeefs een beroep op je. Je was een speler die alle posities aankon, 
lijkt wel. Het begon al met het presidium en de auditcommissie. Toon deed het. Ook 
de vele gesprekken met de mensen in de stad en in het dorp: Toon deed het. Praten 
is iets wat wij jou niet hoeven bij te brengen. Dat kun je als de beste. Toon heeft vele 
uren met ondernemers in de toeristische sector gesproken. Het informatieproject met 
de beroemde i-punten is in Arcen gestart onder de bezielende leiding van Toon 
Drissen. Toon, Venlo had en heeft het nodig dat er meer naar de toeristische sector 
gekeken wordt. Het is een grote teleurstelling voor je dat er nog steeds niet gestart is 
met het MFA in Arcen. Ook daar heb je je altijd sterk voor gemaakt. Als geen ander 
heb je de voordelen van het MFA verdedigd, wat je niet altijd in dank werd 
afgenomen. Toon, ik denk dat velen je gaan missen, ook in Venlo. Een man die zo 
veel tijd in de politiek heeft gestopt, had ik graag nog een periode gegund. Je weet 
het maar nooit: je staat tweede op de reservelijst. Misschien is er nog een kans. Kijk 
maar eens naar Cas. Toon, het ga je goed. Wij zullen elkaar niet uit het oog 
verliezen.  
Tot slot wil ik de nieuwe raad veel wijsheid toewensen. Venlo verwacht dat van jullie. 
Ik heb mijn twaalf jaar als raadslid met plezier mogen meemaken en ik denk er met 
dankbaarheid aan terug. 
 
De voorzitter: Dank u zeer; dat was heel veel Arcen, Velden en Lomm en het 
meervoud van Lomm is Lommen. U wordt toegesproken door uw wethouder. 
 
Wethouder Teeuwen: Enige tijd geleden stond ik hier ook maar dan in een andere 
hoedanigheid. De omstandigheden zijn nu wat feestelijker. Ger, na alle mooie 
woorden die jij hebt gesproken over de andere vertrekkende fractieleden is het fijn 
om hier te staan. Je hebt een indrukwekkende maatschappelijke carrière achter je. 
Veel is gerelateerd aan je beroep als rozenkweker, de tuinbouw en je 
bestuurswerkzaamheden bij de veiling. Ook heb je veel affiniteit met cultuur en 
ondernemerschap in Arcen en Velden. Je hebt in het maatschappelijk gebeuren veel 
werk verzet. Ook voor het CDA ben je van groot belang geweest. In lang vervlogen 
jaren was je bestuurslid van het CDA in Arcen, Lomm en Velden. Je bent zelfs 
voorzitter geweest. Je zat in een commissie van ruimtelijke ordening. Je bent acht 
jaar in de gemeente Arcen en Velden raadslid geweest. De laatste vier jaar daarvan 
was je fractievoorzitter. Toen kwam Venlo. Je hebt vier jaar lang in de Venlose 
fractie mogen figureren. In Arcen, Lomm en Velden heeft een hevige crisis gewoed 
over een thema dat net aangehaald werd, namelijk over het MFA. Twee andere 
hoofdrolspelers zitten nog steeds in deze raad, Huub van Eijck en Sraar Geelen. Dat 
zijn zaken die lang spelen. In 2009 maakten vier mensen uit Arcen, Lomm en Velden 
deel uit van de CDA-fractie. Je bent toen begonnen als fractievoorzitter. Toen sloeg 
het noodlot toe. Je lieve Truus werd ziek en is heel snel overleden. Dat heeft je veel 
pijn gedaan. Je hebt toen een stapje teruggezet en Bob Vostermans is je toen 
opgevolgd. De laatste drie maanden mochten we weer een beroep op je doen toen 
Bob het CDA-gedachtegoed in Horst aan de Maas ging uitdragen. Je hebt de laatste 
drie maanden belangrijke dossiers onder je gehad: de begroting, de commissie 
Taurus en het Mikwe. Je hebt je tanden erin gezet en je hebt je er doorheen 
geslagen. Alle complimenten daarvoor. Toen ik je in eerste instantie ontmoette, 
hebben we vaak bij jou thuis gesprekken gehad. Ik zal ze nooit vergeten. Ik dacht: 
“Wat moet ik met die man? Wat is dat voor een man?” Een hoekige figuur, wel recht 
voor zijn raap. Een man uit één stuk en altijd rustig. Dat zijn fantastische 
eigenschappen die je als raadslid moet hebben. Je staat ergens voor. Daarnaast 
wordt je ook zeer gedragen door de Veldense gemeenschap. Dat is ook het kenmerk 
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van het CDA. Het is heel belangrijk waar onze mensen zitten. We deden nooit 
tevergeefs een beroep op je. Je staat voor een nieuwe levensfase met een paar 
drastische veranderingen. Je bent een nieuwe liefde, Eugenie, tegengekomen. Zij zit 
trots op de tribune op de ridder die je bent geworden. Fantastisch. Er zijn twee 
belangrijke veranderingen. Je gaat de politiek verlaten en je gaat een nieuwe start 
maken. Je huis is verkocht. Je hebt het met pijn in het hart leeggeruimd. Er lagen 
daar dierbare herinneringen. De nieuwe start die je gaat maken, is een mooie 
opmaat voor een fantastische etappe in je leven. Ik dank je voor je inzet voor het 
CDA en voor Venlo in het bijzonder. Ik denk dat we in de toekomst nog wel een 
beroep op je zullen doen voor allerlei klussen. Je hebt al gezegd dat je daar bereid 
toe bent. Dat geldt ook voor de rest van de fractie. Dank voor wat jullie gedaan 
hebben. Ik hoop dat het voor sommigen een tijdelijk afscheid is. Dank. 
 
Bloemen van de fractie voor de vertrekkende raadsleden. 
 
De voorzitter: Het woord is aan de fractievoorzitter van de PvdA. 
 
Mevrouw Tax (PvdA): Vandaag neemt de PvdA afscheid van twee bijzondere 
fractie- en gemeenteraadsleden. Ik begin bij Wilma de Bruin. Wilma is lid van de 
gemeenteraad sinds 2010. Daarvoor was zij lang actief als steunfractielid van de 
fractie. Haar vakgebieden zijn financiën, het Gemeentelijk Verkeers- en 
Vervoersplan en het sociale domein. Zij was lid van de rekenkamer en van de 
commissie Kazernekwartier. Wilma was degene die in onze fractie precies wist hoe 
de begroting eruitzag. Zij wist als geen ander waar nog geld te vinden was voor 
ander beleid. Zeker als fractievoorzitter ben je er zeer erkentelijk voor dat iemand 
daar zo hard voor werkt en alle details weet. Ze had zich daarbij ten doel gesteld om 
burgers meer te betrekken bij wat er in onze stad gebeurt. Zij maakte zich sterk om 
in gewone mensentaal verantwoording af te leggen waaraan het geld werd 
uitgegeven. Je deed dat door daar in je blog verantwoording over af te leggen. In 
vier jaar tijd heb je veel bereikt. Ik noem het initiatiefvoorstel straatnamenbeleid 
waardoor Venlonaren zelf met voorstellen kunnen komen, de parkeerontheffing voor 
mantelzorgers bij Crescendo en de leuningen van de trappen bij de Maasboulevard. 
In de gemeenteraad was je een vrouw van weinig wollig taalgebruik. Dat is iets wat 
meer mensen mogen doen. Je wist tegelijkertijd hoe je zaken voor elkaar moest 
krijgen. Chapeau daarvoor. Ook heb je veel betekend voor de afdeling van de PvdA. 
Je was een van de oprichters van het PvdA-huis in Tegelen. Daar was niets je te 
veel en je inzet was enorm. We merken nu dat de ramen heel vies zijn en we daar 
nog steeds geen opvolger voor hebben. Daarbij wil ik niemand tekortdoen. Het zegt 
iets over je enorme inzet. Niets is je te veel. Samen met Bep Holla heb je de 
zorgcafés georganiseerd. Dat zijn waardevolle bijeenkomsten waar ook je partner 
Marijke altijd meekwam om te ondersteunen. Ik wil je namens de fractie hartelijk 
bedanken voor de prettige samenwerking in de afgelopen jaren. Ik wens je veel 
geluk. Ik denk dat je, nu je meer vrije tijd krijgt, gaat genieten van het leven samen 
met Marijke. Wilma, het ga je goed. Wij zullen elkaar ongetwijfeld nog vaak zien. 
Dank je wel. 
Wouter is lid van de gemeenteraad sinds 2006. In het raadswerk waren het de 
ruimtelijkeordeningsvraagstukken, cradle-to-cradle en het milieu in de meest 
uitgebreide zin van het woord die je speciale aandacht hadden. Mede door je 
vakinhoudelijke kennis was je vaak de vraagbaak voor de fractie. Wij deden nooit 
tevergeefs een beroep op je. Je was van grote betekenis voor het behoud van het 
ontmoetingscentrum Glazenap in Tegelen, een plek die bijna was verdwenen. Mede 
dankzij jouw inspanningen is het nu weer het centrum van de wijk Op de Heide. Een 
ander groot punt van verdienste zijn de aanvullende maatregelen die er zijn 
gekomen voor mensen in de wijken die overlast ervaren door de aanleg van de A74 
en A73. Tot op de dag van vandaag zet je je daar met hart en ziel voor in. Een 
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belangrijke anekdote is dat het college destijds jouw inbreng letterlijk heeft 
overgenomen, inclusief de taalfouten. Daar kun je hartelijk om lachen. Cultureel 
erfgoed heeft ook je aandacht. Je maakt niet alleen mooie foto’s van een gebouw als 
Nedinsco, je organiseerde destijds de komst van minister Plasterk naar dat vervallen 
gebouw. Deze komst is van grote invloed geweest. Wij hebben samen met andere 
betrokkenen de minister kunnen overtuigen van een financiële bijdrage voor 
Nedinsco als cultureel erfgoed, bedankt Wouter. Eenieder begrijpt dat je een lege 
plek achterlaat en menigeen zal betreuren dat je je invloed niet meer direct kunt 
doen gelden. Je verstaat de kunst en hebt de moed om bij problemen steeds naar 
consensus te zoeken en die meestal ook te vinden. Helaas was de uitslag van de 
verkiezingen voor jou onvoldoende om terug te keren in de raad. Het is extra bitter 
omdat je Venlo graag nog een periode ten dienste had willen staan als 
volksvertegenwoordiger. Jammer voor de PvdA dat we het zonder jouw kwalitatief 
hoge bijdrage en weloverwogen afwegingen zullen moeten doen. Wij weten dat je nu 
meer tijd zult krijgen voor je grote hobby’s. Je bent fervent muziekliefhebber en 
fotograaf. Het is voor ons een troost en we hopen dat je hier nu meer tijd voor zult 
hebben. Uiteraard zullen ook je kinderen met de vrijgekomen tijd extra aandacht 
krijgen. Wouter, van harte bedankt voor je inspanningen voor de fractie en je inzet bij 
het medebesturen van onze gemeente. Wij gaan je missen.  
Voorzitter, de PvdA-fractie wil graag van dit ogenblik gebruikmaken om ook de 
overige raadsleden met wie wij zeer constructief hebben samengewerkt, hartelijk te 
bedanken en hun veel goeds te wensen. Rest mij een cadeautje te overhandigen. 
De PvdA heeft de laatste tijd zo veel bloemen uitgereikt dat we dat vandaag niet 
gaan doen. Vanuit de afdeling zullen er wel bloemen zijn. Wij hebben een kleine 
attentie voor Wouter en Wilma die past bij de wijze waarop zij graag hun vrije tijd 
besteden. 
 
De voorzitter: Het woord is aan de fractievoorzitter van de LokaleDemocraten, de 
heer Schatorjé. 
 
De heer Schatorjé (LokaleDemocraten): De LokaleDemocraten nemen afscheid 
van Pierre Janssen en Duran Yildiz. Duran, vier jaar geleden klopten wij samen als 
nieuwelingen bij de fractie van de LokaleDemocraten aan de deur. Jij kwam met 
maar liefst 338 voorkeurstemmen via de Blerickse Democraten in de raad. In het 
begin was het zoeken welke onderwerpen bij ons zouden passen. De afgelopen 
jaren werd het steeds duidelijker welke thema’s jou na aan het hart lagen. Zaken 
waarvoor je je sterk hebt gemaakt, betreffen voor een deel het sociale domein, zoals 
het niet korten op de peuterspeelzalen en geen legesverhoging voor de 
kinderopvang. Jongeren waren belangrijk voor je. Je hebt je ook sterk gemaakt om 
het korten op de vrouwenopvang te voorkomen. Denk ook aan de scouting De 
Vossener. Je hebt je er hard voor gemaakt dat zij de afgelopen periode niet in de 
problemen zijn gekomen. Een ander thema was de veiligheid. Dat heb je de 
afgelopen periode aangepakt. Denk daarbij aan overlast bij De Vossener. Samen 
met de bewoners heb je dat goed opgepakt. In dat kader heb je ook je steentje 
bijgedragen aan de commissie Drugsoverlast. De manier waarop je dat deed, was 
heel rustig. Je pakte het rustig op en bracht je punten gedegen voorbereid in de 
raad. De manier waarop je dat deed, was voor de fractie altijd heel plezierig. De 
afgelopen jaren zijn er wat zaken in je privésfeer gebeurd. Dat was voor jou de reden 
om je niet verkiesbaar te stellen. We begrijpen je keuze maar we weten dat het je 
een beetje pijn in je hart doet om afscheid van de raad te moeten nemen. Gelukkig 
heb je aangegeven dat je weliswaar wat minder intensief toch bij de fractie en de 
LokaleDemocraten betrokken wilt blijven. Duran, namens alle fractieleden, 
fractieondersteuners, het bestuur en de leden, dank voor je energie en tijd die je de 
afgelopen jaren voor onze fractie hebt ingezet. 
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Mevrouw Duckers (LokaleDemocraten): Beste Pierre, na meer dan dertig jaar 
neem je als gemeenteraadslid afscheid van de lokale politiek. Bij het waterschap 
blijven ze je voorlopig nog zien, want daar ben je nog steeds zeer actief. Vandaag 
heeft iedereen in de krant een mooie samenvatting van je politieke carrière kunnen 
lezen. Het meeste is thuis terug te lezen in alle 150 plakboeken die je vrouw heeft 
bijgehouden. Ze heeft altijd achter je werk in de politiek gestaan. In het huis waar je 
woont, zijn aan de keukentafel ontelbare politieke gesprekken gevoerd. Koffie, soep 
en broodjes stonden altijd klaar. Niet alleen voor onze fractie maar ook voor vele 
andere raadsleden. Je coachte, adviseerde en zat ons regelmatig achter de vodden. 
Door je enorme politieke passie, je gedrevenheid en verantwoordelijkheid naar de 
kiezers, samen met – zoals je het zelf altijd noemt – het fingerspitzengefühl en je 
strategisch inzicht stond je bekend als een geslepen, daadkrachtige politicus die zijn 
weg overal wist te vinden. Wij kwamen je vaak tegen in het gemeentehuis en later 
op het voormalige kazerneterrein voor een goed gesprek met een ambtenaar, een 
wethouder of de griffie. Je ziet graag mensen groeien en leren. Je wilt dat de 
inwoners tevreden zijn, dat ze de politiek kunnen zien en horen en vooral begrijpen. 
Je kijkt constant uit naar nieuwe gezichten voor onze partij. Je hebt het charisma en 
de overtuigingskracht om nieuwe mensen over te halen en te motiveren. Meestal sla 
je de spijker op de kop. Je bent een ombudsman, een mensenmens en staat voor 
iedereen klaar, vaak tot ’s avonds laat. Veel mensen hebben veel geleerd van je vele 
wijze woorden en adviezen en je uitgesproken en altijd inzichtelijke eigen mening. Je 
was en je bent zeer kritisch maar altijd opbouwend en recht voor zijn raap. Je gaf 
anderen de ruimte vooraan op de kieslijst. Zij verdienden volgens jou een kans. Na 
een intensieve campagne waar ook jij de kar hebt getrokken, mag je het na vandaag 
rustiger aan gaan doen. Je kunt daardoor nog meer genieten van je kleinkind 
Daphne dat vorige week een jaar is geworden. Voor zover we je kennen, vragen we 
ons af of dat ook daadwerkelijk gaat gebeuren. Pierre, namens de kiezers die trouw 
op jou hebben gestemd, namens de fractie en het bestuur en de overige leden van 
onze partij willen wij jou en uiteraard ook Kit, je steun en toeverlaat, enorm 
bedanken. Ons cadeau krijgen jullie later. Frans en ik willen jou en Duran een bos 
bloemen aanbieden voor alles wat jullie voor ons hebben gedaan. 
 
De heren Yildiz en Janssen krijgen namens de fractie een bos bloemen 
overhandigd. 
 
De voorzitter: Verkiezingen en Valentijnsdag zijn topdagen voor bloemisten. Het 
woord is aan de fractievoorzitter van VenLokaal. 
 
De heer Brauer (VenLokaal): Allereerst Ger en Muzaffar, namens de fractie 
VenLokaal van harte gefeliciteerd met jullie onderscheiding, Van harte gefeliciteerd, 
niet alleen omdat de koning het behaagt, maar ook omdat wij vinden dat jullie veel 
energie en tijd in onze gemeenschap hebben gestopt. Dat geldt ook voor de overige 
achttien mensen van wie we vandaag afscheid nemen. Wij hebben waardering voor 
de manier waarop jullie met elkaar gecommuniceerd hebben. Niet alleen in officiële 
vergaderingen maar ook daarbuiten. Wij hebben een bijzondere cultuur in Venlo. Wij 
praten buiten de vergaderingen met elkaar alsof er geen politieke lijnen zijn. Dat is 
zeer waardevol. Laten we dat vooral zo houden. Beste mensen, dank daarvoor. Een 
tip: blijf doorgaan – niet in deze omvang en tijd – met onze samenleving en tussen 
de mensen staan. 
Dan nog een woord voor onze Luud. Hij is supersnel met analyses. Hij heeft af en 
toe een vleugje oosterse wijsheid, wat Haagse bluf en met hart en ziel is hij 
betrokken bij deze gemeenschap. Dat waarderen wij bijzonder in hem. Wij zullen 
zeker nog gebruikmaken van je scherpe analyse. Luud, bedankt. Ik heb een heel 
klein cadeautje voor je dat je in eerste instantie zeker niet leuk zult vinden maar het 
hart en het gevoel die erachter zitten, zijn goed. Je zult het waarderen. 
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De voorzitter: De fractie van GroenLinks is heel stabiel gebleven. De SP heeft 
heftige groeistuipen. D66 had het over verjonging. Het woord is aan de 
fractievoorzitter. 
 
De heer Aerts (D66): Ik begin af en toe mijn bijdrage met: “Ik zal het kort houden.” 
Dat lukt meestal niet en vandaag al helemaal niet. Ik ga iets vertellen over een van 
de meest prominente raadsleden, Jos Feller. Jos en ik hebben elkaar de afgelopen 
vijftig jaar op een drietal momenten ontmoet. Dat is heel opvallend. Ik was vroeger 
leerling op de Rijks HBS. Jos kwam op een bepaald moment binnen als leraar 
Nederlands. Hij was toen 21 of 22 jaar. Ik zat toen in de vierde klas. Verder ben ik 
niet gekomen. Ik kan mij Jos herinneren als een jong broekie op een school met 280 
mensen. Je verliest elkaar uit het oog. Jos is rector van de scholengemeenschap 
geworden. Hij heeft namens het ministerie zelfs een school in Suriname opgericht en 
een jaar of vijf geleid. Mijn vakgebied is altijd transport en logistiek geweest en 
midden jaren tachtig kwam ik Jos tegen want twee van zijn familieleden hadden een 
bedrijf waarvoor Jos af en toe adviseurswerkzaamheden deed. Daar was Jos Feller 
weer. In 2008 gebeurde precies hetzelfde. Na de verkiezingsnederlaag van D66 in 
2006 waren wij in een diep dal geraakt. Enkele oud-leden kwamen bij elkaar en Jos 
was een van de initiatiefnemers om de zaak weer op te krikken. Het resultaat was 
twee raadszetels in 2010, waaronder hem als raadslid. Op drie momenten hebben 
wij elkaar getroffen en wat hebben wij als D66 en als raad daarmee geboft. Wij 
hebben vier jaar mogen samenwerken. Hij was heel actief met kennis, kunde en 
gedrevenheid in zijn raadslidmaatschap; betrokken bij planning en control, financiën, 
de auditcommissie, de SAM-werkgroep, de klankbordgroep Frederik 
Hendrikkazerne, Floriadecommissie. Hij leverde zijn inhoudelijke bijdrage en was 
voor D66 enorm zichtbaar. Prachtig Jos, dat we vier jaar van je hebben mogen 
genieten, ook van je taalgebruik dat af en toe moeilijk te volgen was maar in essentie 
ging het altijd over de boodschap. Dat is een sterke bijdrage van een neerlandicus 
en een rechtsfilosoof. Als je goed luistert, kun je er veel extra’s uithalen. Helaas 
moeten we nu afscheid nemen. Je blijft wel actief binnen de partij en de fractie. Wat 
geef je als een persoonlijk cadeau aan iemand die meer dan 4000 boeken heeft. 
Jos, dit wordt 4001. Het is een boek van een liberaal, een éminence grise van de 
liberalen in Nederland. Ik wil het graag aan onze sociaal liberaal grise van D66 
geven. Het ga je goed. We zien elkaar nog vaak. Het is je gegund dat je de komende 
jaren meer wereldreizen kunt maken. Geniet er samen met Constance van. 
 
De heer Aerts overhandigt de heer Feller een cadeau. 
 

- - - 
 
c. Bijdragen vertrekkende raadsleden 
 
De voorzitter: Heeft iemand van de vertrekkende raadsleden de behoefte het woord 
te voeren? We gaan het rijtje af. We beginnen bij de heer Hoezen. 
 
De heer Hoezen (VVD): Ik heb ruim vier jaar deel uit mogen maken van deze raad. 
De opgedane ervaringen hebben mij als mens meer gevormd. Ik durf gerust te 
stellen dat ik van deze periode genoten heb. Deze termijn van vier jaar heeft mij 
nieuwe vrienden opgeleverd, waardoor ik met veel voldoening op deze periode 
terugkijk. Mijn dank aan de ambtenaren, het college en vooral aan de raad. Het was 
een voorrecht met u de stad te mogen besturen. Vanuit mijn ervaring wil ik de 
nieuwe raad iets meegeven. Heb niet de illusie dat u het iedereen naar de zin kunt 
maken, maar blijf deze illusie wel nastreven. Ik wens u hierbij veel sterkte, succes en 
wijsheid toe. Nogmaals dank. Blijf gezond, het ga u goed, en we zien ons. 
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De heer Maesen (VVD): Ik wil beginnen met de ambtenaren, de griffie en de 
raadsleden met wie ik heb mogen samenwerken te bedanken voor de afgelopen 
jaren. In het begin met een buurman die naast me zat te trillen, omdat hij helemaal 
alleen was. Het coachen van elkaar is een goede zaak als iemand nieuw in de raad 
komt. Ik neem na bijna twaalf jaar afscheid. Het is privé een mooi moment om te 
stoppen, want over enkele maanden ga ik met pensioen. Ik krijg eindelijk meer tijd 
voor zaken in mijn privéwereld. Ik heb het gevoel gekregen dat ik voor de tweede 
keer in dezelfde film terecht was gekomen. Ik had die film al een keer gezien. Als ik 
kijk naar de drugsoverlast waarmee wij vanaf 1996 geconfronteerd werden, zien wij 
hetzelfde weer gebeuren met de wietpas. Als ik kijk naar het kazerneterrein, zie ik 
veel terugkomen van wat we destijds ook bij de Maasboulevard heb gezien. Ik speel 
niet graag voor de tweede keer in een film. Dat moeten nieuwe mensen doen. Dan 
de toekomst en de nieuwe raad. Hecht aan de eenheid van verscheidenheid. Hecht 
aan de dorpskernen en de stad. Hecht ook aan de bovenregionale rol die we als 
regiohoofdstad hebben gekregen. Werk samen met de regio, want daar zit in het 
toekomstige Europa de kracht. Ik hoop dat de regiovorming, net als destijds het 
Grotestedenbeleid, een succes wordt. Ik wens de nieuwe raadsleden veel succes. 
Of je nu in de grootste of kleinste fractie zit – ik heb in beide gezeten – het is je 
verdienste om je punt te maken. Schrijf geschiedenis. Maak er een mooie film van. 
 
De voorzitter: Hebt u les gehad van de heer Feller? 
 
De heer Maesen (VVD): Ja. Hij was mijn coach. Ik dank hem daarvoor. 
 
De voorzitter: Anderen van de VVD-fractie? Mevrouw Fleuren. 
 
Mevrouw Fleuren-Swinkels (VVD): Ik ben veertig jaar politiek actief geweest. Ik 
ben in 1974 begonnen bij burgemeester Gijsen. Dat was mijn eerste burgemeester. 
Voorzitter, u bent de zesde. 
 
De voorzitter: U verslijt ze bij bosjes. 
 
Mevrouw Fleuren-Swinkels (VVD): Ik ben in 1974 beëdigd als raadslid. Dat ging op 
een manier die je je nu niet meer kunt indenken. De mannen droegen een jacquet en 
de vrouwen een mooie lange jurk. Dat was heel deftig. Het is nu anders, maar toen 
was het zo. Nu gaat het anders, maar de taak van de raadsleden is hetzelfde 
gebleven. Wij zijn hier om iets te doen voor andere mensen. Het verbaast mij enorm 
dat er laptops, monitors, iPads en tablets zijn gekomen. Ik denk dat het nog zo ver 
komt dat jullie via Skype de raadsvergaderingen volgen. Blijf ervan overtuigd dat 
jullie hier zitten voor de mensen en mensen willen graag lichaamstaal zien. Dank 
aan de ambtenaren die ik de afgelopen jaren meegemaakt heb en met wie ik prettig 
heb samengewerkt. Dat was vroeger met de commissies wat meer, maar toch mijn 
dank daarvoor. Ook speciale dank aan mijn man Mathieu en onze dochter die mij in 
die veertig jaren vaak hebben moeten missen en nooit hebben gezanikt. 
 
De heer Bozaslan (CDA): Voorzitter, allereerst mijn dank voor alle mooie woorden 
die hier vanavond uitgesproken zijn. Ik heb de eer gehad om het eerste raadslid 
afkomstig te zijn uit een gemeenschap met een gastarbeidersachtergrond. Dit bracht 
specifieke taken en verantwoordelijkheden met zich mee. Je bent niet alleen een 
doorsnee-raadslid, belast met de werkzaamheden die wij allemaal kennen. Je bent 
tevens een ombudsman, een intermediair, een sociaal raadsman, een voorlichter, 
een vertrouwenspersoon en de spreekbuis van de groep waaruit je afkomstig bent. 
Je organiseert voorlichtingsbijeenkomsten. Je maakt nieuwsbulletins. Je vult 
formulieren in. Je gaat als tolk en bemiddelaar mee met burgers die ergens een 
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probleem hebben. Deze inzet werd bij de verkiezingen beloond met een ruim aantal 
voorkeurstemmen. Een van mijn voornaamste doelen van de afgelopen jaren was 
het leveren van een bijdrage aan de integratie en participatie van bevolkingsgroepen 
in Venlo om zo wederzijdse acceptatie en begrip tussen bevolkingsgroepen te 
bereiken. Ook het versterken van de saamhorigheid was een doel van mij. Gezien 
de ontwikkelingen van de laatste dagen is het duidelijk dat hier nog veel werk dient 
te gebeuren. Ik zal mijn bijdrage daaraan blijven verlenen. Ik wil graag mijn dank 
uitspreken aan mijn gezin en familie die altijd geduld met mij gehad hebben en op 
een gegeven moment immuun zijn geworden voor mijn afwezigheid. Ik dank alle 
Venlonaren die het vertrouwen in mij hebben uitgesproken. Tevens wil ik mijn 
fractiegenoten, collega-raadsleden, het college, de griffie, de ambtenaren en ieder 
ander bedanken voor de constructieve samenwerking in de voorbije jaren. Ik wens 
iedereen geluk en gezondheid voor de toekomst. Ik wens de collega’s van de nieuwe 
raad veel succes en wijsheid bij hun werk in de komende periode. 
 
De voorzitter: Dank u zeer. Dat immuun zijn, is heel herkenbaar. De heer Idink. 
 
De heer Idink (CDA): Als eerste wil ik de burgemeester danken voor zijn mooie 
woorden bij het overhandigen van het cadeau. Ik wil iedereen danken voor de mooie 
samenwerking in de afgelopen jaren. Het was een intensieve en mooie periode. Een 
aantal maanden geleden heb ik besloten me niet meer verkiesbaar te stellen. Met de 
uitslag van vorige week realiseer ik mij dat als ik dat wel had gedaan, het op onze 
lijst geen garantie is om gekozen te worden. Ik heb er bewust voor gekozen er niet 
mee door te gaan. Ik heb een drukke baan en een gezin met jonge kinderen die 
aandacht moeten hebben. Ik hoef niemand te vertellen hoe intensief raadswerk is. 
Vandaar mijn besluit om niet door te gaan. Ik wil iedereen danken voor de 
samenwerking: de collega’s in de zaal, de burgemeester, het college, de 
ambtenaren, de griffie, de bodes. Speciaal dank aan mijn collega-fractieleden. Ik ben 
de laatste jaren meer bij hen geweest dan thuis. Het is een leerzame tijd geweest. Ik 
heb veel mensen leren kennen. Ik heb een aantal bijzondere mensen leren kennen. 
Ik kan terugkijken op een mooie periode. Ik weet dat Bob Vostermans via de 
internetverbinding in Horst meeluistert. Ik kijk even in de camera. Bob, bedankt voor 
de samenwerking. Het was mooi en ik wens de nieuwe raadsleden voor de komende 
vier jaar veel succes en wijsheid. Ik zal ongetwijfeld op de tribune nog eens luisteren 
naar jullie bijdrage. 
 
De voorzitter: Van Blerick gaan we via Horst naar Lomm. De heer Schuurmans. 
 
De heer Schuurmans (CDA): Ik wil graag van deze gelegenheid gebruikmaken een 
dankwoord uit te spreken. Allereerst dank aan het college, burgemeester Antoin 
Scholten en zijn vier wethouders Wim, Ramon, Stefan en onze Jos. Ik wil mijn 
collega-raadsleden danken voor de prettige samenwerking: Luud, Henk, Gé, Ton, 
Alex, Huub, Ineke, Frans, Jos, Wilma, Wouter, Bep, Duran, Pierre, Frans, Miriam, 
Vera, Hay, Houssein, Frans, Maurice, Jos, Pierre, Twan, Mieke, Martin, Sraar, John, 
Wilmi en Riet. Roy is vandaag niet aanwezig. Ook de griffier wil ik danken. Hij zorgt 
met zijn dames voor een perfecte ondersteuning. Als raadslid heb ik alle 
medewerking gekregen van de ambtenaren, toen nog onder leiding van Willemien. 
De bodes kijken uit naar 2015, want vanaf die tijd kunnen ze een heerlijk Hertog Jan-
pilsje aanbieden. In deze extra lange periode van januari 2010 tot en met maart 
2014 hebben in onze fractie verschillende mutaties plaatsgevonden. Ik heb mij zeer 
thuis gevoeld in deze fijne, warme fractie. Ik wens jullie alle goeds, een goede 
gezondheid en ik wens de nieuwe raad veel succes. Misschien dat wij elkaar snel 
weerzien. De harmonie in Lomm staat al te trappelen om een mooie serenade te 
brengen, volgens goede traditie. 
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De voorzitter: De heer Schuurmans sprak over onze Jos. Dat klinkt in Noord-
Limburg net iets anders dan in Midden-Limburg. 
 
De heer Drissen (CDA): Ik wil de tijd memoreren dan ik vanuit Arcen naar Venlo 
kwam. De heer Lommen heeft al gezegd dat er toen gedacht werd dat er veel over 
het dorp Arcen zou worden gesproken. Ik ga nu niet vertellen dat dit ook terecht is 
geweest. Je merkt dat de kernen hebben moeten wennen aan het feit dat Venlo hier 
ligt en dat het daarachter niet automatisch Venlo genoemd gaat worden. Dat is wel 
verbeterd. Ik merk dat collega’s – raadsleden en wethouders – zich op een andere 
manier geprofileerd hebben naar de dorpen. Na het eerste schoorvoetende jaar 
hebben zij gemerkt dat ook de kernen aan de buitenrand moeten wennen. Dit geldt 
zeker voor Arcen waar een gemeentehuis was waar je te voet je problemen neer kon 
leggen en te voet met een goed antwoord naar huis kon gaan. Dat beeld is 
veranderd. Wij moesten naar het stadskantoor in Venlo met pasjes en dergelijke. De 
mensen zagen dat als een probleem. Dat is veranderd. Ik heb in de beginperiode 
ervaren dat Venlo ook een beetje een dorp was. Venlo heeft zich steeds meer 
geprofileerd. Daar hebben we met zijn allen aan gewerkt. De Floriade heeft er zeker 
aan meegeholpen. Ook de kaartjes van Stephan hebben eraan meegeholpen. 
Uiteindelijk is Venlo trotser geworden op de stad. Het is niet alleen een stadje van lol 
en plezier maar ook een serieuze economische kracht in dit deel van Limburg. Daar 
zijn ze terecht trots op geworden. De stad heeft ook verantwoordelijkheid voor de 
regio aan deze kant en aan de Duitse kant. Ik wens het nieuwe college en de nieuwe 
raad daar veel succes bij. Ik ga niet iedereen, ambtenaren en griffie, bedanken. Jan 
Schuurmans heeft dat perfect gedaan. Dank u wel. 
 
De heer Van Zwamen (CDA): Ik heb maar kort in de raad gezeten. Ik wil mij 
beperken tot vijf woorden voor vijf vergaderingen. Ik wens iedereen alle goeds. 
 
De voorzitter: Mevrouw Bot. 
 
Mevrouw Bot-Kaspori (VVD): Misschien mag ik als eerste die het cadeau van u 
kreeg, ook als laatste een bedankje uitspreken naar mijn collega’s. 
 
De voorzitter: Van de VVD-fractie bedoelt u? 
 
Mevrouw Bot-Kaspori (VVD): Ja, uiteraard. Ik wil een bedankje uitspreken omdat ik 
na mijn werkzame leven in het bedrijfsleven de gelegenheid kreeg om als raadslid 
vier jaar vol te maken. Dat is na mijn pensionering heel bijzonder geweest. Ik heb 
veel nieuwe inzichten gekregen over zaken die in Venlo spelen. Mijn gedachten zijn 
op sommige gebieden zijn echt veranderd. Ze zeggen wel eens dat je nooit te oud 
bent om te leren en dat is echt zo. Ik bedank mijn collega-raadsleden. Ik wil graag de 
damesraadsleden extra bedanken. Ik heb veel van hen geleerd. Miriam bleef altijd 
vasthouden en stond voor de mensen. Ineke bewonder ik zeer. Zij geeft haar mening 
op een uitgesproken, heldere en menselijke manier. Wilma is heel deskundig. Zij 
heeft dat aan mij doorgegeven. Voordat ik met de politiek te maken kreeg, was Vera 
al een voorbeeld voor mij. Ik dank jullie. Mieke was mijn maatje op alle momenten. Ik 
dank de dames. Ik dank ook de heren van wie sommigen heel goed kunnen dansen. 
Ik zal dat missen. Ik dank jullie dat ik de gelegenheid heb gehad om vier jaar dit werk 
te doen. Ik zal de nieuwe raadsleden zeker blijven volgen. 
 
De heer Schenk (PvdA): Ik heb geen speech voorbereid. Het is bijna tijd voor de 
borrel. Ik houd het kort. Ik dank de bodes die deze borrel straks zullen schenken. 
Dank aan alle ambtenaren en het college voor het blindelingse vertrouwen in mij met 
het overnemen van teksten inclusief taalfouten. Dat is een knappe prestatie. Dank 
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aan alle leden van de raad en vooral aan de leden van mijn fractie voor de fijne 
samenwerking. Het ga jullie goed. 
 
Mevrouw De Bruin (PvdA): Ik sta op deze plek, omdat het vier jaar geleden hier 
begonnen is voor mij. Ik ben voor Ramon in de plaats gekomen. Wij zijn hier 
geïnstalleerd. Ik dacht: “Ik ga er nog eens staan om te kijken hoe het voelt.” Het voelt 
goed. Ik heb het raadswerk altijd als werk gezien. Jullie waren mijn collega’s. De 
collega’s van de fractie waren de echte collega’s. De anderen waren de afdelingen. 
Ik heb heel goed met iedereen kunnen samenwerken. Ik heb het met veel plezier 
gedaan. Ik wens degene die de komende vier jaar in de raad blijven veel wijsheid. Ik 
zal misschien in herhaling vallen, maar ik dank de ondersteuning, de griffie, het 
secretariaat en iedereen die daar zit. Ik hoop dat jullie het nog veel jaren met veel 
plezier mogen doen. Dank je wel. 
 
De heer Yildiz (LokaleDemocraten): Het was voor mij een geweldige ervaring. Ik 
heb de afgelopen vier jaar veel geleerd. Deze ervaring kan niemand mij meer 
afnemen. Ik ben weer wat rijker. Zoals jullie weten, ben ik een raadslid van Turkse 
afkomst maar ik voel mij Venlonaar in hart en nieren. Ik heb mij altijd volledig door de 
raad geaccepteerd gevoeld en ben altijd als een Venlonaar behandeld. Ik denk dat 
sommige andere Venlonaren daar iets van kunnen leren. 
 
De voorzitter: U doelt zeker op de burgemeester? 
 
De heer Yildiz (LokaleDemocraten): Dat laat ik in het midden. Soms moet je een 
keuze maken. Ik heb een puberzoon van dertien. Als de keuze gemaakt moet 
worden tussen een puberende zoon en de raad – met veel respect, complimenten 
en goeds – dan kies ik voor mijn zoon. Ik werk al zeventien jaar in het 
praktijkonderwijs. Ik geef les aan moeilijk lerende kinderen met gedragsproblemen. 
Ik moet zeggen dat ik in deze raad gelukkig geen moeilijk lerende mensen ben 
tegengekomen en bijna geen gedragsproblemen. Allemaal ruim voldoende dus. Mijn 
dank aan alle collega’s, griffie en ambtenaren. Het was voor mij een geweldige 
ervaring. Ik hoop jullie nog vaak tegen te komen. 
 
De heer P. Janssen (LokaleDemocraten): Er is een tijd van gaan en dat is voor mij 
nu. Ik heb veel plezier gehad. Het was bijna nooit saai. Het was soms wat lastig, 
maar dat hoort erbij. Tot 2010 hebben we met het commissiesysteem gewerkt. Dat 
ging best. Ik vond en vind het huidige BOB-systeem beter. De nieuwe raad moet 
erover beslissen maar ik wil het toch gezegd hebben, omdat jullie binnenkort naar 
Deurne gaan. Ook in het presidium heb ik op een geweldige manier mogen 
samenwerken met de burgemeester, de griffier, Marij, Vera, Wilmi, Sraar, Ton en 
Hay. Ik hoop dat ik niemand ben vergeten. Ik dank deze mensen oprecht. Voor 
degenen die niet weten wie Marij is. Dat is Marij Pollux. Dan vraag ik oprecht uw 
aandacht. Het is namelijk heel serieus. In de periode van 2001 tot 2010, in de tijd dat 
burgemeester Mans tijdelijk opvolger van burgemeester Schrijen was, hebben twee 
raadsleden met dezelfde achternaam Janssen, H. Janssen en ondergetekende, met 
het goedvinden van de gehele toenmalige raad een onderscheiding ingesteld die 
maar eens in de tien jaar verleend mag worden. Dat is de zogenaamde Gouden Pan 
met Oren. Die is uitgereikt. Omdat ik bang ben dat het vergeten wordt, heb ik Hay op 
het hart gedrukt het in de gaten te houden, want er ligt een belofte dat de 
onderscheiding tussen 2014 en 2020 opnieuw wordt uitgereikt. Ik hoop daarvoor te 
zijner tijd een uitnodiging te krijgen. Eén raadslid hier aanwezig – ik noem hem niet, 
tenzij hij het zelf doet – heeft destijds de onderscheiding verdiend en gekregen. Een 
tweede is in de maak. Dus Hay, je weet wat je te doen staat. Voorzitter, zoals u 
weet, ben ik niet zo van lange verhalen maar ik moet wel kwijt dat er bij de laatste 
begrotingsvergadering, waar ik wegens ziekte niet bij kon zijn, in mijn ogen een 
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blunder gemaakt is. Ik heb dat diezelfde avond nog aan mijn fractieleden en de 
griffier kenbaar gemaakt. De raad heeft toen in meerderheid besloten een 
bezuiniging door te voeren op de griffie. Dat vind ik nog steeds niet verstandig. Ik 
houd het netjes. Vandaar deze woordkeuze. Het was een beetje dom. De nieuwe 
raad kan dit maar beter corrigeren. Het hoeft in de onderhandelingen voor niemand 
een breekpunt te zijn. Over Miriam zeg ik nu niets. Ik kende haar namelijk al toen ze 
nog lag te springen in de moederschoot. Ik dank uiteraard mijn collega’s. Ik dank de 
raad voor de fijne tijd. Ik wens de nieuwe raad alle succes toe. Ook dank ik de 
voorzitter, het college en de gehele ambtelijke organisatie. Natuurlijk, extra dank aan 
de griffie onder leiding van Geert. Zij waren, zijn en blijven onmisbaar. Ook de 
bodedienst verdient uiteraard mijn dank. Ik wens u allen veel wijsheid en 
gezondheid. 
 
De heer Pieko (VenLokaal): Ik heb wat woorden bij elkaar gekrabbeld en één 
moeilijk woord opgezocht op Google. Als zijnde een existentieel denker dank aan 
mijn politieke Umwelt: ambtenaren, college, griffie, de rekenkamer, de werkgroep 
Decentralisatie, alle raadsleden, fractieondersteuners en het bestuur van VenLokaal. 
Integratie is voor mij de bouwsteen voor een goede samenleving zoals mijn 
voorvader Pieco Della Mirandola ooit heeft uitgesproken. Nu ik meer dan twintig jaar 
in Venlo woon, bezit ik echter nog steeds een relatief klein sociaal netwerk. Ik kwam 
voor de eerst keer in de raad met vijftien stemmen. Ik kwam voor de tweede keer in 
de raad met twintig stemmen. Bij deze laatste verkiezing haalde ik maar liefst tachtig 
stemmen. Ik integreer in razend tempo. Iedereen bedankt. 
 
De heer Feller (D66): Wanneer ik op deze avond, en zeker vanaf deze plaats, mag 
spreken dan doe ik dat met veel genoegen. Dit niet alleen omdat het een mooie 
plaats is om tot iedereen te spreken. Waar ik zit, zie ik de helft niet. Wat wij hier 
doen, lijkt natuurlijk nergens op. Ik heb het er wel eens met John Heuvelings over 
gehad de zaak om te zetten zodat we elkaar op een fatsoenlijke manier kunnen 
aankijken. Ik zal iets meer tijd nemen dan sommige van mijn voorgangers, want dit is 
de laatste kans die ik heb om iets te zeggen en dat wil ik dan ook doen. Toen wij vier 
jaar en twee maanden geleden startten, kregen wij een briefje van de griffie in de 
hand gedrukt waarin ons werd gevraagd drie of vier zaken op te schrijven die wij in 
deze vier jaar wilden bereiken. De briefjes zijn bewaard gebleven. Dat is belangrijk 
want er gaat veel verloren. Ik herinner mij wat ik neergezet heb. Dat was iets over 
Nedinsco. Dat was iets over het proberen de burgers meer bij het politieke gebeuren 
te betrekken. Ik heb ook iets opgeschreven over de begroting en de P&C-cyclus. Ik 
kan hier met genoegen op terugzien. Er is al iets over Nedinsco gezegd. Ik verwijs 
naar mijn vroegere fractievoorzitter, Frans Maesen. Rond het jaar 2000 waren er 
serieuze plannen om Nedinsco af te breken. U moet dit plaatsen in de zelfde sfeer 
als die aan de overkant van de Maas bij het Spaanse Fort en het MFA dat op een 
ongelukkige plaats in Arcen terecht dreigt te komen. Nu kunnen we trots zijn op dat 
wat er staat. Ik herinner Frans aan de actie die wij toen gevoerd hebben om 
bakstenen voor vijf gulden te verkopen aan allerlei organisaties om te proberen dat 
mooie complex te behouden. Dat is gelukt. Dat is het eerste punt. Het tweede punt 
dat ik heb aangegeven, was de burgers meer te betrekken bij alles wat hier beslist 
dient te worden en waarover zij eigenlijk zelf zouden moeten beslissen. Het is van 
belang geweest dat de raad aan het begin van zijn periode de commissie SAM heeft 
opgezet. Het is de keuze van de raad geweest om in groepjes van twee via de 
commissie in de delen van de stad met burgers te praten. Wij hebben veel 
verzameld. Er is een mooi boekwerk, Burgers aan zet, uitgekomen. Het is inmiddels 
landelijk bekend. Ik denk dat we trots kunnen zijn op wat er is gebeurd. We merken 
dat onze burgers langzaamaan beseffen dat ze steeds meer zelf moeten bijdragen 
aan dat wat er in hun wijken en buurten moet gebeuren. Ik vind het jammer dat de 
sfeer van het positieve, dat de burgers zelf aan zet zijn, verstoord wordt door het feit 
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dat in het kader van de centralisaties alles gepaard gaat met een bezuiniging. De 
nadruk komt veel te veel te liggen op de bezuiniging. Laten we eren dat er veel 
burgers zijn die zich willen inzetten. Dat hebben we bereikt. Mijn geliefde onderwerp 
is de begroting en de P&C-cyclus. Ik kwam terug in de raad met mijn ervaring van 
tien jaar in de commissies. Ik wist niet wat ik meemaakte. Er was een begroting met 
vier heel abstracte programma’s. Ik zat erin te bladeren. Ik dacht: “Aan welke 
hersenkronkel is dit ontsproten? Wie komt op het idee om een organisatie met zo 
veel verschillende producten onder te brengen in iets wat theoretisch leuk is en 
aardig klinkt, maar onwerkbaar is?” Wij hebben het allemaal ervaren. Wie heeft die 
dikke boeken allemaal doorgelezen? Ik, omdat ik wat dat betreft een beetje gek ben. 
John natuurlijk ook en Toon. Anderen toch niet? Laten we eerlijk zijn. Wij hebben nu 
een andere begroting met een herkenbare productenbegroting met twaalf 
programma’s die voor iedereen herkenbaar zijn. De commissies passen daar mooi 
bij en niet het BOB-systeem. Ik vermoed dat het BOB-systeem uit dezelfde kromme 
geest komt als die van degene die vier abstracte programma’s heeft bedacht. Je zou 
toch krankjorum zijn om zoiets te doen. Het is heel erg dat wij vier jaar lang 
geterroriseerd zijn door dat plan. Ik hoor mensen klappen. Ik sta dus niet alleen met 
deze opvatting. Wij hebben ervoor gevochten. Ik kom daar zo op terug. Er zijn een 
paar zaken die mij zorgen baren. Dat gaat over de legitimiteit van beslissingen. Op 
dit ogenblik is er steeds groter verschil in kennis en ervaring tussen de raad en de 
heren aan die kant die gesteund worden door meer dan 700 fte. Als je je 
raadslidmaatschap ernstig neemt, is dat heel vervelend. Je wordt volledig afhankelijk 
van wat door de hogere instanties – laat ik het zo maar even noemen – wordt 
aangereikt. Je hebt zelf tijd noch mogelijkheden, noch in veel gevallen de capaciteit, 
om te achterhalen wat de belangrijke zaken zijn. Het college kan veel voorstellen 
waar de raad weinig tegenover kan stellen. Over ernstige zaken wind ik mij op. De 
raadsleden zijn dikwijls machteloos. Er is ook nog fractiedwang. Er zijn 
coalitieafspraken. Sommigen zeggen tegen mij: “Ik ben het met je eens, maar het 
kan niet.” Dat is het eerste punt. Ik denk echt dat wij daar iets aan moeten doen en 
daarom sluit ik mij aan bij degenen die net iets over de griffie hebben gezegd. De 
griffie is van wezenlijk belang voor het functioneren van de raadsleden. De griffie is 
in staat om veel aan te dragen, veel voor ons te doen en veel voor ons te 
onderzoeken. Ik vind het een schande wat er bij de begroting is gebeurd en dat er 
75.000 euro bezuinigd moet worden. Ik sluit me volledig aan bij Pierre. Nieuwe raad, 
vecht ertegen en zorg ervoor dat deze mensen onder leiding van Geert meer 
mogelijkheden en meer capaciteit krijgen om de raadsleden, de echte 
volksvertegenwoordigers, van dienst te zijn. Dat is het eerste punt waarover ik mij 
zorgen maak. Het tweede punt is het volgende. De gemeenten worden steeds meer 
gedwongen – en willen dit ook – om samen te gaan werken binnen de regio. We 
doen dat. Wij hebben daar veel voordeel van. Ik ben daar een voorstander van. 
Iedereen weet dat. Er ontbreekt echter iets wezenlijks en dat is de mogelijkheid die 
de raad heeft om feitelijk bij te dragen aan het beleid en een goede controle uit te 
oefenen op dat wat er gebeurt. In het gebied van Klavertje 4 hebben we 
gemeenschappelijke regelingen, bv’s en cv’s. We hebben er bewust voor gekozen 
dat alles op afstand gebeurt. Dat betekent dat wij alleen via onze wethouders iets 
kunnen doen. Wij zijn er niet feitelijk bij betrokken. Wij hebben bij de 
Floriadecommissie gezien dat dit fout kan gaan. Wat zou de oplossing kunnen zijn? 
In de Floriadecommissie was er sprake van een vertegenwoordiging van telkens 
twee raadsleden uit de vijf gemeenten. We hebben daar goed samengewerkt. Er is 
een heel mooi stuk opgeleverd. Er staan veel aanbevelingen in. De nieuwe raad 
moet ervoor zorgen dat er veel meer in regionale commissies over bijvoorbeeld het 
sociale domein wordt vergaderd. Doe dat niet in de eigen kleine wereldjes van de 
gemeenten maar probeer iets dergelijks op te starten als de Floriadecommissie. Als 
de voorzitter mij toestaat, kom ik toe aan mijn voorlaatste punt. Voordat ik toetreed 
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tot de sociëteit van de oud-raadsleden wil ik graag nog een paar minuten spreken. 
Mag dat? 
 
De voorzitter: De griffier is inmiddels verdwenen. Ga uw gang. 
 
De heer Feller (D66): Ik wil enkele mensen individueel bedanken. Iedereen heeft 
wel in de gaten gehad dat ik mij niet zo gelukkig voelde met het BOB-systeem. 
Gedurende de afgelopen periode zijn de werkgroepen, klankbordgroepen, second 
opiniongroepen – al die groepen die we geen commissie mochten noemen – mij wel 
bevallen. Dat is voor mij het leuke werk geweest. Niet het zitten in deze zaal. Zeker 
niet de oordeelsvormende vergadering. Daar zit een aantal mensen aan tafel. Het 
overgrote deel zit er ergens rondom en speelt met zijn sociale media. Waar zijn we 
hier mee bezig? Wat zijn we aan het doen? Doe iets anders. In die werkgroepen heb 
ik een aantal mensen goed leren kennen. Dat is in de auditgroep John Heuvelings 
en Toon Drissen. Ik denk dat wij trots mogen zijn op wat wij bereikt hebben. We 
hebben dat zeker de laatste anderhalf jaar bereikt door de aanstelling binnen de 
organisatie van Ward van Miltenburg en Raymond Bruijnzeel. Mijn dank voor dat wat 
we hebben bereikt: een goede begroting, mooie tussenrapportages. De nieuwe raad 
gaat met twaalf mooie programma’s werken. Ik wil, zonder anderen tekort te willen 
doen, twee mensen bedanken met wie ik intensief in verschillende commissies heb 
gezeten. Dat is ten eerste Henk Brauer. Hij was voorzitter. Hij heeft altijd het 
Euregionale aspect benadrukt. Dat geldt ook voor de cultuurhistorie. Misschien 
vinden sommigen het een beetje vreemd, maar ik wil ook Alexander Vervoort 
danken. In Alexander Vervoort, met zijn enthousiasme en sociale bewogenheid, zie 
ik iets van mezelf terug toen ik nog veel zwarte krullende haren had en ook af en toe 
van die revolutionaire gedachten. In de loop der jaren zijn de haren grotendeels 
uitgevallen of grijs geworden. Ik bedank hem voor zijn inbreng in de commissie 
Kazernekwartier. Ik dank de voorzitter van de commissie-Lommen, Ger Lommen, 
met wie ik de laatste weken zeer intensief gewerkt heb om dat klaar te krijgen wat 
voor ieder raadslid van belang zou moeten zijn. Als een ondernemer iets op wil 
zetten, werk dan niet tegen maar maak het mogelijk dat er iets gebeurt. Dat is dus 
gelukt. Ger, bedankt. Ook bedankt voor je werk in de Floriadecommissie. U weet dat 
ik een van de initiatiefnemers, samen met Riet Fleuren en John, ben van de cursus 
Venlogie. Wij verzorgen cursussen voor burgers, ambtenaren en raadsleden over de 
Venlose geschiedenis. De eerste ochtend komen wij altijd bij elkaar hier in het 
stadhuis. Wij leiden de mensen rond en we vertellen iets over de vlag, het wapen en 
de spreuk die onder het wapen staat: “Festine lente cauta fac omnia mente” oftewel: 
“Haast je langzaam, doe alles met je verstand.” Laat je niet meenemen door de 
waan van de dag. Laat je niet meesleuren door dat wat het ene ogenblik heel 
belangrijk is en twee dagen later weer vergeten. Ik denk dat wij de nieuwe raad de 
boodschap moeten meegeven dat met haastig werk heel weinig te bereiken is. 
Hierbij verwijs ik naar een zin uit een van de mooiste vastelaovendliedjes 
aansluitend bij Festina lente: langzaam aan, want ‘spooje det is gauw gedaon’. 
 
De voorzitter: De heer Feller is niet zo’n raadslid dat makkelijk zegt: “Voorzitter, ik 
sluit mij bij de vorige spreker aan.” Vlak voor de verkiezingen kwam mijn buurvrouw 
bij mij. Zij zei: “Burgemeester, ik hoop dat er veel raadsleden vertrekken.” Ik zei: “Is 
het zo erg?” Zij is oud- fractievoorzitter van het CDA en zit in het bestuur van de 
vereniging van oud-raadsleden. Ik sprak haar na de verkiezingen weer. Ik zei: “Het 
CDA heeft aardig zijn best gedaan.” Ze zei: “Dat moet ook wel. Ze rommelen in mijn 
kaartenbakken en halen mijn leden er weer uit.” Ik heb haar beloofd u op het hart te 
drukken u aan te melden bij de vereniging voor oud-raadsleden van de gemeente 
Groot Venlo waar de vertegenwoordiging vanuit de voormalige gemeente Arcen, 
Velden, Tegelen en Belfeld heel groot is. Ook daar bent u in de meerderheid. Het is 
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een leuke vereniging die fantastische dingen organiseert. Het is een belangrijk en 
wijs adviesorgaan voor de jonkies die straks worden geïnstalleerd. 
 

- - - 
 
VII. Schorsing ten behoeve van de rapportage van het stembureau en de 

afronding van het geloofsbrievenonderzoek 
 
De voorzitter: De stemmen zijn herteld. Ik geef het woord aan het hoofd van de 
afdeling Verkiezingen en militaire zaken. 
 
De heer Beckers: In opdracht van de gemeenteraad hebben wij met vier mensen 
van het centraal stembureau de stemmen herteld van stembureau 6, de Witte Kerk. 
Wij hebben alle rechtmatige stemmen, blanco stemmen en ongeldige stemmen en 
alle stemmen van de politieke partijen geteld. Alles klopte tot op de laatste stem. Wij 
hebben geen onregelmatigheden kunnen constateren. Wel zijn 28 stemmen 
verwisseld bij het overnemen in het proces-verbaal. De heer Linssen op nummer 8 
van VenLokaal kwam daardoor op 273 stemmen. Min 28 maakt 245 stemmen. Hij 
komt dus niet in aanmerking voor een zetel. De 28 stemmen hoorden bij nummer 7, 
de heer Algur. Hij had 210 stemmen en komt daardoor op 238. Dat is niet voldoende 
voor een raadszetel. De volgende op de lijst, mevrouw Schuman op plaats 4, kan de 
raadszetel aanvaarden. 
 
De voorzitter: De commissie gaat met de wetenschap van de nieuwe vastgestelde 
uitkomst van de verkiezingen opnieuw kijken naar de geloofsbrieven en zeker naar 
de geloofsbrief van een van de leden van VenLokaal. De commissie bestaat uit 
mevrouw Holla-Crienen, de heer Pijpers en de heer A. Vervoort. Ik schors de 
vergadering (21.29 uur). 
 

- - - 
 
VIII. Rapportage van de commissie van onderzoek geloofsbrief nieuw 

raadslid 
 
De voorzitter: Ik heropen de vergadering (21.39 uur). Ik verzoek de voorzitter van 
de commissie, de heer A. Vervoort, te rapporteren. 
 
De heer Vervoort (SP): Leden van de raad, de commissie uit de raad van de 
gemeente Venlo in wier handen werden gesteld de geloofsbrieven en verdere bij de 
Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door de gekozen raadsleden vermeld in 
het proces-verbaal van het centraal stembureau benoemd tot leden van de raad van 
de gemeente Venlo, rapporteert de raad van de gemeente Venlo dat zij 
bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat 
de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De volgende 
personen hebben de benoeming niet aanvaard. Dat is de heer R. Testroote. Hij 
wordt vervangen door de heer J. Spijksma. Dat is mevrouw N. Peeters-van Ham. Zij 
wordt vervangen door de heer S. Hügues. De commissie adviseert tot hun toelating 
als lid van de raad van de gemeente Venlo. Aldus opgemaakt op woensdag 26 
maart 2014. 
 
De voorzitter: Kunt u de bovengenoemde personen opnoemen? 
 
De heer Vervoort (SP): De bovengenoemde personen zijn alle personen die 
morgenavond worden geïnstalleerd. Ik kan ze bij naam noemen maar het lijkt mij 
handig dat u dat morgenavond doet. 
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De voorzitter: Ze staan in de stukken, de leden zijn benoemd. Wij kunnen morgen 
overgaan tot installatie van de leden van de raad door te vragen of zij de eed of de 
belofte willen afleggen. 
 

- - - 
 

IX. Sluiting 
 
De voorzitter: Ik sluit de vergadering (21.45 uur). 
 
 
De griffier,      De voorzitter, 
 
 
 
Geert van Soest     Antoin Scholten 


